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Je oefent optellen en aftrekken tot en met 1000 met verschillende strategieén:

— met de strategie rijgen bij sommen als 486 + 50, 126 + 38 en 434 - 70;

— met de strategie splitsen bij sommen als 435 + 220, 435 + 224, 687 — 450 en 687 — 456;
— met de strategie aanvullen;

-5l met de strategie rijgen met te veel.

rijgen met te veel

+200 -300
546 745 746 384 385 684
546 + 199 =745 684 — 299 = 385
546 + 200 — 1 = 745 684 — 300 + 1 = 385
rijgen splitsen aanvullen
+20 +30 435 + 224 = 659 +3 45
NN 400 + 200 = 600 a7
486 506 536 30+ 20= 30 397 400 405
5+ 4= 9
486 + 50 = 536 600 + 50 + 9 = 659 397 + 8 = 405
20 30 405 - 8 = 397
687 — 456 = 231
40 —30 600 — 400 = 200
NN 80~ 50= 30
364 404 434 7-— 6= 1
434 — 70 = 364 200 + 30 + 1 = 231

30 40

Welke som hoort erbij? Reken uit met splitsen.

Vandaag gebruikt Mart 163 blokken. Vanmorgen legde Tom 262 stenen.
Gisteren 225. Hoeveel in totaal? Vanmiddag 225. Hoeveel in 1 dag?
som: 165 + 225 =568 som: 262 + 225 =457
100+ 200 =300 200+ 200 =400
60+ 20=_60 60+ 20=_60
....... 5+..5=.06 2*..5=_17
800+ &0+  6=2686 400+ &0+ 7=4567
antwoord: 568 blokken antwoord: 467 stenen
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Welke som hoort erbij? Reken uit met splitsen.

Senna heeft 321 punten. Ze krijgt er
268 punten bij. Hoeveel punten heeft ze nu?

som: 3271 + 208 =589

300 +200=200_ . ..
2 20%.60=_80
““““ L =
500+ 80+ 9=589

Welke sommen horen erbij? bijvoorbeeld:

Loes heeft al 315 zegels. Zij krijgt
152 zegels. Hoeveel zegels heeft ze nu?

som: 315 + 152 =467

Schrijf steeds 2 sommen op. Reken uit met aanvullen op de getallenlijn.

Een boek heeft 308 bladzijden.
Elza heeft al 295 bladzijden gelezen.
Hoeveel bladzijden kan zij nog lezen?

Loek heeft € 400,-.
Hij koopt een laptop van € 389, -.
Hoeveel euro heeft hij over?

//ié\\////ﬂé\\\\ +1 +10
295 500 3086 389 290 400
sommen: sommen:

295+ 15=306

306 -295= 12

Er passen 208 stickers in het boek.
Roza heeft al 197 stickers geplakt.
Hoeveel stickers mist zij nog?

359+ 11 =400

400-289= 11

Jasmijn verkoopt 206 stroopwafels.
Roy verkoopt er 198.
Hoeveel heeft Roy minder verkocht?

197 200 208 195 200 206
sommen: sommen:
197+ 11=208 196+ &=2006
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Reken uit met rijgen, splitsen of aanvullen. bijvoorbeeld:
319-50=269 608 -596 =12
269 209 319 596  ©00 608
3M-43=325 617-60=557
3286 350 331 371 557 07 ©17
643-213=450 AT4-232=242
600-200=400 ... A400-200=200 ..
L A0- 10=50 ... 70- 20= 40 ...
““““ 8= 0= 0 A 2= 2
400+ 20+ 0=450 ... 200+ A0+ 2=242
504 -497 =77 483-55=426
497 5BOO 504 4286 430 435 463

Kruis de sommen aan waarbij je rekent met aanvullen. bijvoorbeeld:

Reken alleen die sommen uit.

% %
799 800 804 468 470 475

[ es1-50-

+2 +3

NN

498 500 503

% /ﬁ\fﬁ\g
797 800 807 794 800 802
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Je oefent sommen als 4 x 67 en 67 x 4 uitrekenen met de basisstrategie splitsen.
Je oefent sommen als 4 x 69 uitrekenen met de variastrategie rekenen met te veel.
Je oefent sommen als 4 x 35 uitrekenen met de variastrategie halveren en verdubbelen.

rekenen met te veel halveren en verdubbelen
Een trui kost € 19,-.
o oot 30 ®) (%) (3) (@
Marlon koopt 3 truien.
Hoeveel moet zij betalen?

som: 3 x 19 3x20=¢€60,- 70 70
te veel betaald: 3 x € 1,-

4x35=2x70=140
rekenen metteveel: 3 x19=3%x20-3x1=60-3=57 x x

antwoord: € 57,-

40 40 40 140 + 28

24 x 7 — omkeren 7x24=168

120 +
12046 20 4
¢ hulpsommen:
3X42_126 ..... 7 x 20 = 140
40 2. /x 4= 28
Reken uit.
Laat zien hoe je rekent.
B met splitsen en met te veel, maak alle sommen.
@ met splitsen, maak alleen het eerste rijtje.
Bxd8-304 ...
. 8x50-8x2-400-16-384
240 + 46 6x59=304
) Ox00-06x1=2500-0=2354

6xa82088  6x60-6x1=360-6=354 .. |
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1b Reken uit.
Laat zien hoe je rekent.
B met splitsen en met te veel, maak alle sommen.
@ met splitsen, maak alleen het eerste rijtje.

swezes

5x 372 185 Gx40-Bx2=240—-12 =226

7 % 85 = 595 ..............................................................................
8x97=776
S 8x100-8x3=800-24=776

2 Reken uit met halveren en verdubbelen of splitsen.

Laat zien hoe je rekent.
B met halveren en verdubbelen
@ met splitsen

6x25=5x 50=150 —  8x15=4x 30=120 = 4x45=2x 90=180
4x25=2x 50=100 = 8x3=4x 70=280 = 6x35=5x 70=210
6x15=35x 50=_90 = 6x75=5x150=450 = 8x75=4x150=0600
4x35=2x 70=140 = 6x45=5x 90=270 = 4x65=2x7130=260.
6x55=5x110=3530 = 8x5=4x110=440

GAVERDER =
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Welke som hoort erbij? Reken uit.
Je mag de hulpsommen erbij schrijven.

1 broek kost € 59,-.
Ans koopt 4 broeken.
Hoeveel moet zij betalen?

som: 4 x 59 =230

Een zak broodjes kost € 3,-.
Meester Dion koopt 37 zakken.
Hoeveel moet hij betalen?

omkeren

som: 37 x 3

Welke som hoort erbij? Reken uit.
Laat zien hoe je rekent.

Max koopt 8 shirts.

Hoeveel moet hij betalen?

som: & x HH =

Saar koopt 6 shirts.
Hoeveel moet zij betalen?

som: O x HAD =

Kinderen van 9 jaar wegen gemiddeld 28 kg.
Hoeveel weegt een groep van 7 kinderen
ongeveer samen?

som: 7/ x 286 =190

Een grote zak aardappels weegt 5 kg.
Luuk haalt 47 zakken aardappels.
Hoeveel weegt dat bij elkaar?

omkeren

som: 47 x5

5x 47 = 235

B Jesper koopt 16 shirts.
Hoeveel moet hij betalen?

som: 1O x 35 =
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Je oefent nauwkeurig meten in millimeters, centimeters en decimeters.
Je oefent millimeter (mm), centimeter (cm) en decimeter (dm) met elkaar vergelijken.

1dm =10 cm =100 mm

Tcm =10 mm 6 mm

c N

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
0 1 2 8 4 5 6 7 8 9 10 n 12 13

De lijn is:
1 decimeter en 1 centimeter en 6 millimeter lang
11 centimeter en 6 millimeter lang
116 millimeter lang

1 millimeter = 1 mm

1 centimeter = 1 cm 1 decimeter = 1 dm

Tem =10 mm

[ 1mm

1 millimeter =1 mm

1dm=10cm

1cm

1 centimeter =1 cm

1 dm =100 mm

1dm

Tm

1 decimeter = 1 dm Tmeter=1m

1Tcm=10mm 1dm=10cm 1 dm =100 mm 1Tm=100cm
Hoe lang?

Meet met je liniaal.

10cmen S5mmis Tdmen Ocmen 35mm

_Gemen  Smm _Acmen  Gmm

T2cmen Smmis Tdmen 2Z2cmen S5 mm
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2 Hoe lang?
Meet met je liniaal. Welke lijnen zijn even lang? Zet er een x bij.

X

samen ] dmen samen ] dmen samen ] dmen samen ] dmen

A cmen 4 mm _Dcmen 5mm _Dcmen 5mm _Scemen 2 mm
3 Wat is even lang?

0mm=__ 5cm S5em=_50mm 8dm=_5&0 cm

e0em=_ Gdm 7em=_70mm Mem=110mm

4dm=_40cm 900mm = 90 cm 3m =300 cm
4 Wat is even lang?

Geef de 3 maten die bij elkaar horen dezelfde kleur.

Welke maat is over?

Vul de 2 lege vakjes in.

- 2omm 700 7m (a0
N ey 70 4m
KLAAR!
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Je oefent sommen als 42 : 3 uitrekenen met de basisstrategie splitsen.

42 :3="7

stap 1: meer dan 10 x? ja — splitsen 42-3-7
stap 2: welke splitsing? eerst 10 x 3 eraf halen, nog 12 over om te delen ' '
stap 3: hulpsommen: 30:3=10en12:3=4-—>42:3=14 30 12

Uitrekenen met splitsen? Kruis aan.
Zet een kruisje voor de sommen die je uitrekent met splitsen.
Je hoeft de sommen niet uit te rekenen.

() 56:8= (] 90:9= () 48:6= @ s:3-
B s 3- B 0- () 45:5= B 4=
B 4= B 9.7- B 6= (] 54:6=

Hoeveel zakken kun je vullen?
Vul de tabel in.

Er gaan 8 appels in een zak.
Hoeveel zakken kun je vullen?

aantal appels | deelsom hulpsommen aantal zakken
88 appels 88:8 80:8=10en8:8=1 17
112 appels 112:8 80:86=10en32:86=4 14
128 appels 128:8 80:6=10en486:6=06 16
104 appels 104: 86 60:65=10en24:6=3 15
144 appels 144 :5 80:6=10enc4:6=56 16
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Hoeveel bladen kun je vol plakken?
Op elk blad passen 5 foto's. Splits en reken uit.

Teken zelf het splitsdakje. Schrijf de splitsing erbij.

75 foto's
Hoeveel bladen zijn er
vol?

som: /5:5 =15

50 25

60 foto's
Hoeveel bladen zijn er
vol?

80 foto’s
Hoeveel bladen zijn er
vol?

som: &50:5 =10

50 30

95 foto’s
Hoeveel bladen zijn er
vol?

8b foto's
Hoeveel bladen zijn er
vol?

som: 55:5="17

50 35

65 foto’s
Hoeveel bladen zijn er
vol?

som:©0:5="12

som:95:5=19

som:pH:H =13

Splits en reken uit.
Teken zelf het splitsdakje. Schrijf de splitsing erbij.

135:9=15 120:8=15 70:5="14 133:7=19
AN AN AN AN

90 45 &0 40 50 20 70  ©3
45:3=15 9%:6="16 12:7=16 128:8=16
N N N N

30 15 0 36 70 42 &0 48
84:7="12 76:4="19 38:2=19 108:9="12
N N N N

70 14 40 20 20 16 90 15
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© Je oefent een jaarkalender aflezen.
* Je oefent een datum vinden in de maand ervoor en erna.
HULP
BT T TR
ma 7 14 21 28 ma ma 2 9 16 23 30
d 1 8 15 22 29 di di 3 10 17 24 3
wo 2 16 23 30 wo wo 4 11 18 25
do 3 10 17 24 31 do do 5 12 19 26
v 4 11 18 25 vr vr 6 13 20 27
za 5 12 19 26 za za 7 14 21 28
zo 6 13 20 27 zo 3 10 17 24 zo 1 8 15 22 29

Het is vrijdag 8 juni.
Eergisteren was het woensdag 6 juni.
Over precies 3 weken is het vrijdag 29 juni.

1 Kijk op de kalender.

T T T

ma 6 13 20 27 ma 4 11 18 25 ma 1 8 15 22 29
di 7 14 21 28 di 5 12 19 26 di 2 9 16 23 30
wo 1 8 15 22 29 wo 6 13 20 27 wo 3 10 17 24
do 2 9 16 23 30 do 7 14 21 28 do 4 11 18 25
vi 3 10 17 24 vr 1 8 15 22 29 vi 5 12 19 26
za 4 11 18 25 za 2 9 16 23 30 za 6 13 20 27
zo 5 12 19 26 zo 3 10 17 24 31 zo 7 14 21 28
23 apriliseen  donderdag. April heeft4 zaterdagen.
16 meiiseen zaterdag. Mei heeft 5 _____________ vrijdagen.
30juniiseen dinsdag. De eerste dagvan juliiseen  woensdag.
GAVERDER <>
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Kijk op de kalender van opgave 1.

Kijk op de kalender.

ma 1 8 15 22 29 ma 5 12 19 26 ma 3 10 17 24 31
d 2 9 16 23 30 di 6 13 20 27 di 4 11 18 25
wo 3 10 17 24 31 wo 7 14 21 28 wo 5 12 19 26
do 4 11 18 25 do 1 8 15 22 29 do 6 13 20 27
v 5 12 19 26 viv 2 9 16 23 30 vr 7 14 21 28
za 6 13 20 27 za 3 10 17 24 za 1 8 15 22 29
zo 7 14 21 28 zo 4 11 18 25 zo 2 9 16 23 30
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Je oefent getallen tot en met 1000 schattend plaatsen en aflezen op de streepjesgetallenlijn,

vanaf een willekeurig getal.

0 500 1000 200 800

Welk getal?
Kruis het goede getal aan.

0 1000
[250] 150 [400] [e00] 750
400 (350 400 750 850
550 800 (500 800 [950]
Maak vast.

0 1000
250 | | 360 | | 430 | | 570 | | 720 | | 800 | | 840 @ | 910

0 1000

150 320 470 560 680 750 860 950
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3 Maak vast.

| | | | | |
350 40 600 00 50

I 1 1 1 1 'l 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 'l 1 1 1 1 I 1 1 1 1 'l 1 1 1 1 I
500 /%/ 900
50 | | 820 | | 790 | | 840

570 630 7

0 550 7 8

4 Hoeveel zit er in de maatbeker?

\ ri500 B

ml
1000
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* Je oefent handig te rekenen bij een lange optelsom en aftreksom.
HULP
35+53+65=153 165+ 16 -15=166
— /
1 Hoeveel is het samen?

Reken handig uit. Schrijf de som op en zet een boogje.

é
112 215 297 203 235 175

466+ 112+215=615 350+ 297 +205 =550 125+235+175=535

[

125 215 103 213 280 170

265 +125+215=625 297 +105+213=012 120 +280+170=580

2 Hoeveel is het samen?
Reken handig uit. Schrijf de som op en zet 2 boogjes.
210 250 130 165
190 250 270 235
210+ 250 + 190 + 250 = 900 120+ 165+ 270 + 235 = 8500

245 115 195 115
185 155 185 105
245 +115+ 185+ 155=700 195+ 115+ 1855+ 105 =600
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3 Reken uit.
Zet eerst een boogje. Maak dan de som.
175+ 150 + 125 = 450 349 + 150 - 50 = 449 617 - 3-297=317
e _/ /
145 + 355 + 160 = 600 548 + 312 - 12 =546 439 - 145 -155= 159
_/ _/ _/
450 + 298 + 102 = 550 220+180-90=3510 278 -160- 40= 75
N2 N
4 Hoeveel is het samen?
Reken handig uit. Schrijf de som op en zet 2 boogjes.
)
104+ 196+ 101 + 99 =500 140 + 304 + 160 + 296 = 900
N
0\
) )
207+ 120+ 195+ 170="700 189+ 191 +209+ 211 =500
5 \ Reken handig uit. bijvoorbeeld:

Zet eerst een boogje en maak dan de som.

335- 80— 35=220

440 — 70 - 40 =330
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KLAAR!

© Malmberg 's-Hertogenbosch « 2/2



BLOK 1 .P .l:l’ (12

R\

DOEL2
* Je oefent sommen als 4 x 35 uit te rekenen met de strategie halveren en verdubbelen.

4 % 35
70 70

4x35=2x70=140

HULP

1 Reken uit met halveren en verdubbelen.
- Q000000
90 90 90 90

8x45=4x90 =360

110 11

2d Bedenk de som en teken.

De campingbaas gaat zijn terras De campingbaas gaat het terras nog een
verbouwen. Hij legt 9 tegels achter elkaar. keer verbouwen. Hij gebruikt dezelfde
Hoeveel tegels komen er naast elkaar? tegels. Hij legt nu 7 tegels achter elkaar.
Hoeveel tegels liggen op dat terras? Hoeveel tegels komen er naast elkaar?
Teken het nieuwe terras. Hoeveel tegels liggen er op dat terras?

Teken het nieuwe terras.

90 50

som: 9 x 90 =810 som: 7 x 50 = 350

GAVERDER >

Pluspunt « groep 6 « blok 1« extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 1/2



BLOK1

R\

2b

Bedenk de som en teken.

De campingbaas heeft ook een terras

van 18 bij 45: 18 tegels achter elkaar en

45 tegels naast elkaar. Hoeveel tegels liggen
er op dat terras?

45
som: 16 x 45 =810

De campingbaas heeft ook een terras

van 14 bij 25: 14 tegels achter elkaar en

2b tegels naast elkaar. Hoeveel tegels liggen
er op dat terras?

14

25

som: 14 x 25 =350

Welke som hoort erbij?
Reken de som uit met halveren en verdubbelen.

som: 1&x35=9x 70 =050

4

”»
d

Reken uit met halveren en verdubbelen.
Schrijf op hoe je rekent.

12x35=0x70=420

12x45=0x 90 =540

12x25=0 x50 =500

4

»

b

Reken je met halveren en verdubbelen of niet?

Zet een kruisje voor de sommen waarbij je rekent met halveren en verdubbelen.

Reken alleen die sommen uit.

@ s5x35-4x70=280

) NEREN

16 x15=56x 50 = 240
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* Je oefent de tijd van een digitale klok aflezen bij hele en halve uren, en bij kwartieren.
HULP
1 12 1 12
10 2 10 2
8 - 3u 7 3 8 E' -"‘S 7 3
8 4 8 4
7 6 5 7 6 5
uren minuten uren minuten
20:30 uur is half 9 in de avond. 22:45 uur is kwart voor 11 in de avond.
20-12=8 22 -12=10
8 uur en 30 minuten is half 9. 10 uur en 45 minuten is kwart voor 11.
»
1 Hoe laat is het?
| 1. ) | O IC - 20 m-.NN
(I lS | (M) IS . 3‘.‘ BU (]
Het is Het is Het is Het is
kwart over 11 4 uur half 4 S uur

09:45 415 11:45 el

Het is Het is Het is Het is

kwart voor 10 kwart over 2 kwart voor © kwart over 9

»
20 Hoe laat is het?

13:30 14:45 c3:30 18: 15

Het is Het is Het is Het is
hat& kwartvoord =~ | halt12 ... | kwartover©
GAVERDER™
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Hoe laat is het?

c3:00 2o: 15 13:45 0 1:00

Het is Het is Het is Het is

171 uur kwart over & kwart voor 2. 1 uur

Hoe laat is het?
Vul de 2 tijden in.
Schrijf het dagdeel erbij: nacht, ochtend, middag of avond.

Het is Het is Het is Het is

10:30 vurin 02:30 uurin O4:15 uurin O7:45 uurin

de ochtend _of denacht  of denacht  of de ochtend _of
22:30 uurin 14:30 uurin 16:15 uurin 19:45 uurin
deavond . de middag. . de middag. .. deavond .

4»

Steeds een kwartier later.
Vul de tijd in.

KLAAR!
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* Je oefent sommen als 72 : 3 uit te rekenen met de strategie splitsen.
HULP
72:3="7
60 12
stap 1: — meer dan 10 x? ja = splitsen
—meer dan 20 x7? ja
—meer dan 30 x? nee —» eerst 20 x
stap 2: — welke splitsing? Eerst 20 x 3 eraf halen, nog 12 over om te delen.
stap 3: — hulpsommen: 60:3=20en12:3=4-—»72:3=24
1 Welke som hoort erbij?
Reken uit met splitsen.
Er zijn 174 appels. Er gaan 6 appels in een Er zijn 222 appels. Er gaan 6 appels in een
zak. Hoeveel zakken kun je vullen? zak. Hoeveel zakken kun je vullen?
som: 174:6=29 ... som: 222:0=37 ...
N N
120 54 160 42
hulpsommen: 120:6=20en54:6=9 hulpsommen: 160: 6 =50en42:6="7
antwoord: 29 zakken antwoord: 57 zakken ...
Er zijn 208 appels. Er gaan 8 appels in een Er zijn 280 appels. Er gaan 8 appels in een
zak. Hoeveel zakken kun je vullen? zak. Hoeveel zakken kun je vullen?
som: 2086:86=20_ ... som: 280:86=35 ...
N N
160 486 240 40
hulpsommen: 160:6=20en46:6=0 hulpsommen: 240: 6 =50en40:86=5
antwoord: 26 zakken antwoord: 35 zakken
20 Reken uit.
Schrijf ook de hulpsommen op.
129:3=45 hulpsommen: 234:6=39 hulpsommen:
S N
120:3=40 en 180:6 = f
o 9 120:3-4 0 180 54 18 0:6=30en
9:3=5%.... 54:6=9 ...
GAVERDER =
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Reken uit. Schrijf ook de hulpsommen op.

204:3=05 hulpsommen: 336:6=50 hulpsommen:
1860 24 1805:606” 4444444444 300 36 5006:506” 444444444
24:5=&6 ... 56:6=6_
228:4=57 hulpsommen: 252:7 =20 hulpsommen:
200 26 2004:506“ 4444444444 210 42 2107:506“ 444444444
26:4=7 ... 42:7=6 ...
132:4=355 hulpsommen: 343:7=49 hulpsommen:
120 12 1e0:d=20en 280 63 2807:406” 444444444
12:4=3 ©3:7=9

Welke som hoort erbij? Schrijf zelf het splitsdakje en de splitsing erbij.

216 schriften worden eerlijk verdeeld over 234 kleurpotloden worden eerlijk verdeeld

6 groepen.
Hoeveel schriften krijgt elke groep?

som: 216 :0 =20

470 pennen worden eerlijk verdeeld over
5 groepen.
Hoeveel pennen krijgt elke groep?

over 3 groepen.
Hoeveel kleurpotloden krijgt elke groep?

som: 234 :3=78

512 mandarijnen worden eerlijk verdeeld
over 8 groepen.
Hoeveel mandarijnen krijgt elke groep?

som: 470:9=94 ... som:512:86=04 ...
N N
450 20 4860 22

»
Splits en reken uit. Schrijf zelf het splitsdakje en de splitsing erbij.

243:3= 5" 288:4="72

AN AN

240 3 260 & 450 20
312:6=52. 258:6=45 336:8=42
PN N AN

500 12 240 16 320 1o
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DOEL4
© Je oefent een stapeldiagram en een lijndiagram af te lezen en te gebruiken.
HULP
Welk fruit neemt groep 5 mee? Hoeveel punten haalden de kinderen?
5 18 30
-§ 16 . groep 5a é —e— jongens
= 1 groep 5b 3 2 —o— meisjes
5 £ 20 o
© 12 < De bovenste ® X P a— Hier zie je
10 staaf hoort bij 15 ZOe_veel [
S 21 e jongens op
8 10 woensdag
Hier zie je hoeveel hadden.
6 5 punten de meisjes —
4| L (155 e op vrijdag hadden. —
staaf hoort bij 0 - - B
2 groep 5a. maandag dinsdag woensdag donderdag vrijdag
0 —
appel peer  banaan mandarijn
1 Kijk naar het stapeldiagram.
Vul het goede dier in.
Welke dieren vindt groep 5 het mooist? Groep 5a kiest het minst
C —_— i
g eengiraf |
(0] . groep 5a
£ 6 kinderen in groep 5a kiezen
~ groepbSb |
© .
£ 10 een haai
S | 000 e e
@©

7 kinderen in groep 5b kiezen

een olifant

8 kinderen in groep 5a kiezen

een |uipaard

tijger  olifant  giraf haai  luipaard

2 Kijk naar het stapeldiagram in opgave 1.
Maak de vragen.

Hoeveel kinderen in groep 5b kiezen een luipaard of een tijger? 12

GAVERDER <>
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Kijk naar het lijndiagram.

Maak de vragen.
Hoeveel loten zijn er verkocht? Hoeveel loten verkopen de meisjes in
§ 2 week4? 271
;% 20 :}//.\ 5 //,k\\\\\k ::::e;j :)‘;en verkopen de jongens in
15 = ~—~ ~C oub
10 o \*/ = In welke week verkopen de jongens 21 loten?
5 inweek 4

ook 1 wook 2 wook3 wookd  weoks In welke week verkopen de jongens 5 loten

—e— jongens meer dan de meisjes? inweek 5
—8— meisjes

Kijk naar het lijndiagram in opgave 3.
Maak de vragen.

In welke weken verkopen de jongens minder loten dan de meisjes? inweek 2en 5

Hoeveel is het verschil in verkochte loten in week 3? 4 loten

5"

Kijk naar de stapelgrafiek.

Maak de vragen.

Hoeveel boterhammen eten ze op een dag? Hoeveel kinderen eten
s 14 6 boterhammen? 5
% 12 . meisjes - .
< Hoeveel meisjes eten
= .
= 10 jongens | 2 boterhammen? 9
s O = cboterhammens
C
T 8 Hoeveel jongens eten

4 boterhammen? 7/

Hoeveel jongens eten 2 of
3 boterhammen? ©

Hoeveel meer meisjes dan jongens

o N~ O

eten 3 boterhammen? &
2 3 4 5 6 .......

aantal boterhammen

KLAAR!
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* Je oefent optellen tot en met 1000 met de strategie rijgen:

—in maximaal 3 sprongen, bij sommen als 146 + 37;
—in maximaal 2 sprongen, bij sommen als 486 + 50.

HULP

+30 +4 +3 +20 +30

W RV

246 276 280 283 486 506 536
246 + 37 = 283 486 + 50 = 536

1 Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn in 3 sprongen.

168 centimeter 177 centimeter

e = 5
Mijn vriendin is A .

Ik ben 15 centlmete.r 17 centimeter langer.
langer. Hoe lang ben ik?

(v

’)o\

Hoe lang is mijn vriendin?

=3

+10 +2 +3 +10 +3 +4

%

168 178180 183 177 187 190 194
som 166+ 15=1863 som: 177 +17=194 .
antwoord: 183 centimeter antwoord: 194 centimeter

20 Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

Mats heeft 376 stickers. Maxim heeft 376 gram bloem afgewogen.
Thijmen heeft er 40 meer. Anna doet daar nog 70 gram bij.
Hoeveel stickers heeft Thijmen? Hoeveel gram bloem hebben ze nu?
576 406 416 375 405 445
som: 576 +40=416 ... som: 575+ 70=445 ...
antwoord: 416 stickers . antwoord: 445 gram .
GAVERDER >
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25 Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

Bieke reed gisteren 486 km.
Dat is 60 km minder dan vandaag.
Hoeveel km rijdt ze vandaag?

+20 +40

NS TN

Furuzan heeft al 384 bladzijden gelezen.
Vandaag leest ze er 50 en dan is haar boek uit.
Hoeveel bladzijden heeft het boek?

+20 +50

NN

456 506 546

som: 486 + 60 = 546

364 404 434

som: 364 + 50 = 434

»
3 Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

258 406 418 093 703 703
358 +60=418 693+70="763
/ﬂ\\f\o( ?T\O(/%—O\\
8371 901 911 496 506 566
831+80=911 496 +70 =566
6585 708 748 272 502 2562
658 + 90 = 748 272+90 =362
M ?1\0/@\\
4861 501 531 4986 506 568
481 +50=53"1 498 +70 =565

GAVERDER ™
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£"  Welk land?

land berg hoogte
Nederland Vaalserberg 323 meter
San Marino Monte Titano 749 meter
Belgié Signaal van Botrange 694 meter
Denemarken Sleettaratindur 882 meter
Je bent op 814 meter hoogte. Je bent op 680 meter hoogte.
Je moet nog 68 meter tot de top. Je moet nog 69 meter tot de top.
In welk land ben je? In welk land ben je?
814 874 8860 682 680 700 749
som: 814 +686=862 ... som: 0860 +69 =749 ...
antwoord: Denemarken antwoord: SanMarino.
Je bent op 243 meter hoogte. Je bent op 615 meter hoogte.
Je moet nog 80 meter tot de top. Je moet nog 79 meter tot de top.
In welk land ben je? In welk land ben je?
243 203 325 615 085 690 694
som: 245 +860=323 ... som: 015+ 79=694 ...
antwoord: Nederland ... antwoord: Belgié

KLAAR!
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Je oefent getallen tot 10.000 splitsen en samenstellen in duizendtallen, honderdtallen, tientallen

en eenheden.

Je leert getallen tot 10.000 schrijven in woorden en met cijfers.

3624 = 3000 + 600 + 20 + 4

[@ Wat is het goede getal? Kruis aan.
In welk getal heeft het cijfer 2 de hoogste waarde?
In welk getal heeft het cijfer 5 de hoogste waarde?
In welk getal heeft het cijfer 9 de hoogste waarde?
In welk getal heeft het cijfer 9 de laagste waarde?

In welk getal heeft het cijfer 4 de laagste waarde?

B Splits de getallen. Omcirkel de goede DHTE-kaarten.

5 4 | 3
3000 | | 4000
300

40

3 4
5 7 6

6000

500 || 600

50

5 6

500

50

7000

70

@
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4 3 5 c
3000 5000
400 | 500
30 40
3 4 ()
7 5 6 c
5000 | | 6000
600 | | 700

50 70

() 6 7

2508

315
4985
4926
7491

5627
3151
2398

192
4216

oegadd

4000

400

5000 6000

60

5 6

500

8214

516
4869
9231
1841

80080

5000

7000
700

70

@
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(2]

Zb B Splits de getallen. Omcirkel de goede DHTE-kaarten.

721 81| 7 9 8 | 9 8 | 5 || 709 9 5 |
7000 | | 8000 7000 9000 8000 | | 9000
700 | |(800) | 900 700 | | 800 700 | | 800
80 90 70 90 70 80
7] g @ g [ e
3 B Splits de getallen. Maak de som.
4269=4000+200 +e0  +9 . 3094=2000+ 0 +90  +4 .
5306=5000+200 + O  +6 . 7302=7000+300 + O  +2 .
8248=86000+200 +40  +& . 8782=6000+700 +&0  +2 .
4169=4000+100 +e0  +9 . 6090=6000+ O +90  +0
2570=2000+200 +70 . +0_ . 9186 =9000 + 100 +&0  +6
4CIB Hoeveel is het gekleurde cijfer waard?
1456 = 1000 6235+ 200 8657 = 3000
2845 — 700 4198 — 90 3970 —~ 70
/022— 20 7035 — 7000 29— . 1
968> .95 2602 2 1632+ ©00
4106 = 4000 Ste3— 100 29—~ .9
4bB Hoeveel is het samen? Reken uit.
600 + 2000 + 5= 2605 10 + 800 + 3000 + 4 = 3514
70 + 6000 + 800 + 6 = BE7 6 1+ 500+1000= 1501
5000 + 100 +3=51703 4000 + 20 + 6 = 40206
100 +3+50+2000=2153 9 +40 + 700 + 9000 = 9749
80+ 7000 +7 = 7087 200 +2000 +20= 2220
KLAAR!
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Je oefent sommen als 1200 + 1300, 4500 — 1200, 3 x 700 en 4500 : 9 vlot uitrekenen door te
rekenen met de kleine som.

65+14=79 6x8=48 65-12=53 63:9=7

6500 + 1400 = 7900 6 x 800 = 4800 6500 — 1200 = 5300 6300:9 =700

[@ Bedenk 3 grote sommen die bij de kleine som passen.

2+6=28
.................................... 20+060 =80 2000 +6000=6000 . .
................ 200+000=5600 .
8-5=3
....................................... 80 - 50 =30 8000 -5000=25000 .
. 000-500=2500 .
4x7=28
.................................... 4x70=280 4x7000=286000 ...
e AXT00=2800
15:3=5
....................................... 150:2 =50 12.000:5=25000 .. ..
................ 1200:5=500 . .
B Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.
21+5=206 16=5=71 23+4=27 08 -2=00

3100 + 500 = 52600 7600 - 500= 7100 2300 +400= 2700 6800 — 200 = 6600

5400 + 200 = 5600 5900 — 900 = 5000 4700 + 600 = 5300 3400 - 700 = 2700
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B Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

LIx2=21. 5x7=3%.. . &xo=48.. 5x86=40_.
7x300= 2100 5x700 = 3500 8 x 600 = 48600 5% 800 = 4000,
oxe=18.. &x2=24.. ox4=24.. 6x9=54
3% 600 = 18600 8 x 300 = 2400, 6 x 400 = 2400 6 x 900 = 5400
LA2:8=40 L 45:5=9.. . 20:4=5.. 54:9=6..
1200:3 = 400 4500:5= 900 2000:4 =500 5400:9 = 600
o4:.9=0... 24:2=8... 5:5=7... . 26:4=9.
5400:9 = GOO 2400:3 = 800 3500: 5= 700 3600:4= 900

B Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

44+ 14=55 71+16=867 2xes=le | [ .. 7x86=506
4400 + 1400 = 5800 7100+ 1600= 8700  2x800= 1600 7 x 800 = 5600
49-26=25 29T =1o 36-14=22

4900 - 2600 = 2300 2500 - 700 = 18600 3600 - 1400 = 2200
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* Je oefent bedragen tot en met 100 euro maken en schrijven met het euroteken en een komma.

£16,50 m Het kost 16 euro en 50 cent.
Je zegt: 16 euro 50.
@ Je schrijft: € 16,50.

DOEL2

HULP

1 Welk bedrag? Vul in.

al- S | ' ;

2 Maak het bedrag met zo min mogelijk biljetten en munten.
Kleur de biljetten en munten.

—eos] 2 (. | 2eecec@e00
—ens] | 2. (@>20>20060
—ewo| LY |LE L | @receess
—ens| |2 . @>2cc0220

GAVERDER ™
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3 Klopt het bedrag? Kruis aan.

\E €27,95 \E €67,35

o |

2n @ 22 (2w 2w 2m 2m

53 53 & &
® - () e
D nee . nee

4 Er zit geld in de spaarpot.

Er komt steeds wat geld bij. Welk bedrag zit er dan in de spaarpot?

in de spaarpot: Er komt bij: Het wordt dan
LCll| & €12.30 ® €13.80
CAZAL €30,65 €%2.75
l @ @ ’ . ............... @ ....... RS
: B 2 & €65.75

= 50 r | @@ ]
® 88,70

! I ! @.. s . €00
KLAAR!

Pluspunt « groep 6 « blok 2 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 2/2



WEE)

DOEL3
© Je oefent meten met stroken. De uitkomst schrijf je op in breukentaal.

* Je oefent dat breuken ontstaan uit eerlijk verdelen.

HULP

Dit is de 4-strook.
De lijn is 3 stukken van de 4-strook lang.
Dat is % strook.

4 kinderen verdelen een taart. Hoeveel krijgt
ieder kind? leder kind krijgt 1van de

4 stukken. Dat is % taart.

4
1 strook en strook = 15 strook

A stukken O stukken

1 1
1stukis "3 pannenkoek. 1stukis 75 taart.

GAVERDER <>
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Zb @ Hoeveel stukken? Hoe noem je elk stuk?

> 6 O 0 0 5 C

i 8

> O 0 0 0 3 ¢

& stukken 4 stukken

1 1
1stukis & reep. 1stukis 4 taart.

3 B Zet een streep op de goede plek op de strook.

)
| | j | |
[ A I
—
—
—

4aB Hoeveel krijgt ieder kind?
Teken eerst. Schrijf op als een breuk.

GAVERDER ™
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4bB Hoeveel krijgt ieder kind?
Teken eerst. Schrijf op als een breuk.

aencsMaecne 0

@l Joll L A

1 1
10 pizza 2 taart

A-eae201e

2 4 €
& cake of 4 cake 9 reep

5 B Welke breuk hoort erbij?

1 stuk is

—_—
[%]
—+
-
~
®

1 stuk is 1 stuk is

1
S taart.

1 1
3 taart. 7 taart.

$ Je]

O
(o)
=

(]
o
Q
(]
e]
(e]

1

stuk is 1 stuk is

1 stuk is 1 stuk is

1 1 1 1
5 taart. 10 taart. 6 taart. 2 taart.

KLAAR!
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Je oefent van een klok met wijzers de tijd op de minuut nauwkeurig aflezen en aangeven.
Je oefent van een digitale klok de minuten aflezen en aangeven.

10 2 10\ 2
9 - 3 7 \\ ’ 7 7 3 9 3
7 5 7 ¢ 5 7 4 5 v 5
6 / \ 6

03:08 09:2¢c 09:38 09:5¢

8 minuten over 9 8 minuten voor half 10 8 minuten over half 10 8 minuten voor 10

@ Hoe laat is het?
Vul de tijd in. Omcirkel voor of over.

Het is Het is Het is Het is Het is

4 minuten & minuten 12 minuten 5 minuten & minuten

voor | over voor | over voor |
4 2 7 10 ©

@ Hoe laat is het?
Vul de tijd in. Omcirkel voor of over.

Hetis Het is Hetis Hetis Het is

S minuten 4 minuten 12 minuten & minuten 9 minuten
voor | over voor | voor | | over
half 12 half 1 half & half & half ©
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3 B Hoe laat is het?
Teken de wijzers.

Het is Het is Het is Het is Het is
8 minuten 4 minuten 11 minuten 7 minuten 9 minuten
over 10. voor half 9. voor 5. over half 7. voor half 1.

4 @ Hoe laat is het?
Vul de twee digitale tijden in die erbij passen.

0533 0246
4333 HH9H6

5 B Hoe laat is het?
Teken de wijzers. Vul de tijd in.

13:07 09:23

Het is Het is Het is Het is Het is
7/ minuten "/ minuten 2 minuten 4 minuten & minuten
over 1 voor half 10 over half 7 voor 4 over 111

KLAAR!
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Je oefent aftrekken tot en met 1000 in maximaal 3 sprongen met de strategie rijgen, bij sommen

als 482 — 46.
Je oefent aftrekken tot en met 1000 in maximaal 2 sprongen met de strategie rijgen, bij sommen
als 434 - 70.
}/_4\/2\/40\ /&0\/‘—30\
436 440 442 482 364 404 434
482 — 46 = 436 434 - 70 = 364

Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn.

Habib heeft € 276,- gespaard. Hij koopt een tas
voor € 48,-. Hoeveel euro houdt hij over?

Fleur heeft 163 koekjes gebakken. Ze heeft
er b6 verkocht. Hoeveel koekjes kan ze nog
verkopen?

228 230 226 276 107 110 113 163

som: 270 -46 =228

Eline moet 251 km rijden. Ze heeft al 57 km
gereden. Hoeveel km moet zij nog rijden?

som: 163 - 56 =107

Stijn heeft deze week 253 kranten bezorgd.
Dat zijn er 48 meer dan vorige week. Hoeveel
kranten heeft hij vorige week bezorgd?

194 200 201 251 205 210 213 253

som: 2571 -57 =194

som: 2535 - 486 =205
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Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

Bram bezorgt vandaag 137 folders.
Dat zijn er 70 meer dan gisteren.
Hoeveel folders bezorgde hij gisteren?

-40 -50

Reken uit op de getallenlijn.
005 610 614 ob4 424 430 435 405
654 - 49 = 605 463 -39=424
527 530 534 594 308 310 512 502
594 -67=527 362 - 54 =308

Roos leest een boek van 257 pagina'’s.
Na 80 pagina’s stopt zij.
Hoeveel pagina’s kan ze nog lezen?

-50 -50

N T

o7 107 137
som: 137 -70=07

Renze maakt een kralenplank met
236 kralen. Er vallen er 60 af.
Hoeveel kralen zitten er nog op de plank?

177 207 257
som: 257 -80="177

Noah heeft € 325,- gespaard.
Ze koopt een jas van € 90, -.
Hoeveel euro houdt ze over?

1760 200 250 255 205 325

som: 230 -0 =170

som: 325 - 90 =235
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Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.
-30 -10 )/—ZO\)/—iO\
275 206 3186 7869 609 549
318-40=278 849 - 60 =759
//-G;O\K //_60\)/_20\
o242 402 412 347 407 427
412 -70= 342 427 - 80 =347
W )/—@\/—_2%
494 504 554 oo’/ 707 727
584 - 90 = 494 727 - 60=007.
-20 -10 )/__2%/_60\
367 407 417 489 509 569
417 -30= 35857 569 - 80 = 4859
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* Je oefent tellen tot en met 10.000 met sprongen van 1, 10, 100 en 1000.
* Je oefent getallen tot en met 10.000 op volgorde zetten.
* Je oefent getallen tot en met 10.000 schattend plaatsen en aflezen op de getallenlijn.

HULP

Tel 1 verder en 1 terug.

691918
6(91919
7000
710(|0]1
710102

Zet op volgorde van klein naar groot.

Kijk naar de duizendtallen, dan naar
de honderdtallen, tientallen en eenheden.
Zoek steeds de kleinste waarde.

8756

8765

7865 7856

7856 7865 8756 8765

0 500 5000 10.000
1 Van klein naar groot.
6006 6600 2001 2019
6660 6060 2013 1993
0006 600 ©o00 o0 1993 2001 2013 2019
5507 5075 5111 5050
5057 5705 6015 6051
5057 5075 5507 5705 5050 5111 0015 ©051

GAVERDER <>
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2 Tel verder en terug.

1 meer of 1 minder 10 meer of 10 minder 100 meer of 100 minder
491215 521210 ©o640
491219 531010 o740
5101010 8131110 68 40
5001 &(31210 ©940
510(0|2 531310 7040
3 Waar liggen de getallen ongeveer? Maak vast.
l l l l l l
| /// / o
1300 2700 3500 3900 4600
l l l l l
0 4000
500 1200 2500 3100 3700
l l l
8000 10.000
8200 8800 9300 9500 9700
GAVERDER <>
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EXTRA 517 AN a/ =
4 Welk getal? Vul in.
l l l l l l
1000 \ \ \ / / / / / 6000
1250 || 1750 || 2400 | | 3700 || 4000 || 4500 || 5300 || 5800
l l l l l l l
2000\ \\\\ \ / \ / 8000
2100 || 2650 || 3100 || 2600 || 5200 || 6500 || 6750 || 7600
5«” Tel verder en terug.
Maak sprongen van 1, 10, 100 of 1000.
S415-5515-5615-5715-5615 5970 -2960 - 3990 - 4000 - 4010
2898 -2899 - 2900 - 2901 - 2902 5720-58620- 3920 -4020-4120
3718-37128-5736-5746-3756 L 785-1785-27565-3783-4783
9287 -9297-9207 -9517-9527 7039 - 7040 - 70471 -7042-7043
1576 -2576-3576-4576-5576 2865 -2895-2905 -2915-2925
Sb» Waar liggen de getallen ongeveer? Maak vast.
l l l l l l
5000 10.000
5500 9500 7000 8500 6000
l l l
4000 6000
5500 4800 5300 4200
KLAAR!
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Hoeveel kosten de fiets en de skelter samen?
som: 356 + 227 =

356 356 356 356

2 27 2 27 2 27 2 27

+ + + +

300+200= 5 0 O b+ 7= 1 3 500 13
50+ 20 = 7 0 50+ 20 = 70 70 7 0
6+ 7= 13 300+200= 5 0 O 1 3 500
+ + +

58 3 58 3 583 58 3

Welke som hoort erbij? Vul in.
Hoeveel kost het samen?

Reken kolomsgewijs (onder elkaar).
@ Denk aan geld. A

€458, -

€247 -

458 505
247 255
—_— —+
400 + 200 = 600 500 + 200 = 500
50+ 40= 90 o0+ 50= 110
&+ 7= 15 &+ b= 13
+ +
705 ©25
antwoord: € 705,- antwoord: € ©23,-

GAVERDER ™
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Reken kolomsgewijs (onder elkaar).
Denk aan geld.

369 528 21 6

345 397 4 7 5

+ + +

500+ 500= © 0 O 500+ 300= & 0 O 200+ 400= © 0O
O+ 40= 100 20+ 90= 110 10+ 70= &0
9+ b= 14 5+ 7= 15 o+ b= 11
+ + +

714 925 © 9 1

55 2 6 8 5 55 4

349 17 7 3538
+ + +

500+ 500= & 0 O 00+ 100= 7 0 O 500+ 500= & 0 O
50+ 40-= 90 50+ 70= 150 50+ bO= 100
2+ 9= 11 5+ 7= 12 4+ b= 12
+ + +

90 1 5062 912

E w

Welke som hoort erbij?
Hoeveel kost het samen?

Reken kolomsgewijs (onder elkaar) in je schrift.

€419,-
skates en een telefoon een skateboard en skates Kies er zelf 2. bijvoorbeeld:
som: 156 +419=575 =~ som:127+156=285 eenlaptopeneen
antwoord: € 575 - antwoord: € 283,- skateboard
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4 \ Reken kolomsgewijs.

56 7 58 7 555
2 4 8 19 3 2 6 6
+ + +
700 © 0O 700
100 170 1710
15 10 11
+ + +
515 760 &2 1
2 09 4 5 2 2 7 7
399 367 348
+ + +
500 700 500
90 1710 1710
186 9 15
= = +

© 06 519 625

KLAAR!
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DOEL2
* Je oefent van een klok met wijzers en van een digitale klok 5 en 10 minuten voor en over een

heel uur aflezen.

HULP

13:50 13:55 4:05 410

10 (minuten) 5 (minuten) 5 (minuten) 10 (minuten)
voor 2 (uur) voor 2 (uur) over 2 (uur) over 2 (uur)

1 Hoe laat is het?
Teken de grote wijzer.

5voor 5 10 voor 1 5over 10 10 over 7 5voor 1

2 Geef de tijden die bij elkaar horen dezelfde kleur.

23:05

GAVERDER ™
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3 Hoe laat is het?
Teken de grote wijzer en vul de tijd in.
Vul ook het dagdeel in: nacht, ochtend, middag of avond.

2c:55 EE

4 Steeds 5 minuten later.
Teken de grote wijzer.
Vul de tijden in.

10 minuten
voor 9
08:50 08:55 09:00 09:05 09: 10
GAVERDER <
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Hoe laat is het?

5 voor 9
in de avond

08:55

UJ

2055

5 voor 2
in de nacht

13:55

U

10 voor 5
in de ochtend

04:50

10 over 4
in de middag

04 18

U

&

€3

10 over 2
in de nacht

0c: 10

Y:
[

()

10 over 7
in de ochtend

A7 N
ool

5over 3
in de middag

10 voor 10
in de avond

09:50
[
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N =
EXTRA 577 €Y
DOEL3
* Je oefent bij een plaatje aangeven welk deel gekleurd is en welke breuk erbij hoort.
HULP

Je zegt een vierde of een vierde deel.
' Je schrijft %.

De taart is verdeeld in 1 van de 4 stukken
4 gelijke stukken.

1 Kleur de breuken in de taarten.

1 1 1 1
3 deel 5 deel 3 deel 3 deel

4 3 2 3
z deel 3 deel 5 deel 1 deel

GAVERDER <
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2 Welk deel is gekleurd?

GAVERDER =
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Welke emmer hoort erbij?

Welke emmer is voor % deel vol? Welke emmer is voor % deel vol?

SR DER

)

0 0 )

Welke emmer is voor % deel vol? Welke emmer is voor % deel vol?

N

[ )

4»

Welk deel is gekleurd?

__ _ L __ _
3 2 1
....... 5 deel 4 eel 5 el G el 2 el
........ & deel ... deel ... 3 deel ... 5 deel ... 4 deel
KLAAR!
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HULP

* Je oefent hoe je een plaats op een kaart kunt vinden.

» Je oefent hoe je de lengte van een route kunt berekenen met een kaart.

E De bushalte ligt in vak D1/E1.

L 2 centimeter (cm) is in het echt 2 x 20 meter = 40 meter (m).
:m 3cmisin hetecht 3 x 20 m =60 m.

De lengte van de route is in totaal dus 40 m + 60 m = 100 m.

L7/
i

JO

20m

In welk vak ligt het?
A B C D E F G

e @ \ De school ligtinvak E2 en F2
De vijver ligt in vak D5
, \\ ol | Deviverligtinvak Do
De parkeerplaats ligt in vak A4
3 B \ A P Het winkelcentrum ligt in vak AD
Lo speeltuin T .
4 D[rﬁ @a De speeltuin ligt in vak G5
. \@ Het park ligtinvak B en C1
5 e e
W‘\ il 1
6 winkelcentrum
R

A |

Schrijf de letter op de goede plaats.
Gebruik de kaart bij opgave 1.

Het dierenasiel (A) ligt in vak F3. De trimbaan (C) ligt in vak AT.

Het stadhuis (B) ligt in vak D3. De bushalte (D) ligt in vak A4.

GAVERDER <>
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Welke kleur heeft het vak?
ABCDTEFG

_H

~N OO0 W N -

H

Welke kleur?

F4 is rood

Kleur het goede vak.

Kleur blauw: D2, C3, D4, E1, E5, F6 en G7.

Kleur gecl: B2, C1en A3.

Kleur groen: A6, B5, Cé en B7.
Kleur rood: F2, F4, E3 en G3.

ABCDETFG

~NOoO~0 AW N -

Hoe lang is de route?

A B C D E

Ana

Tim

Britt

Jos

50 m

Van Britt naar Ana:

Op de kaart 5 cm.

In het echt 5x 50m-=

Van Tim naar Jos:

Op dekaart 10 cm.

Inhetecht 10x 50 m-=

Van Britt naar Jos:

Op de kaart 2 cm.

Van Britt naar Tim:

Op de kaart & cm.

250 m.

500 m.

Pluspunt « groep 6 « blok 3 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 2/3

GAVERDER <>



=

R i‘;' ‘V
\"” ‘ﬂbf/ll ' -

6 \ Kijk op de kaart en vul in.

A B C D E F G H
: |
_\\\
—
\//—\ /
2
- RN
3 | Mats \\J \
— "
4 \RJ
> Lgk
6
7
8 Sas
50m

KLAAR!
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DOEL4

HULP

* Je oefent handig rekenen bij een lange optelsom en aftreksom.

35+ 53 +65=153

—

165+ 16 —15=166

/

Reken handig.
Zet eerst een boogje.
Maak dan de som.

432 +365-65="732

275+ 125-80= %20

657 + 90 -60 =087

Reken handig.
Zet eerst een boogje.
Maak dan de som.

777 = 375-25=37"7

872—- 60-240=572

553 - 53 - 50 = 450
/

852-15-52="785

Pluspunt « groep 6 « blok 3 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 1/3
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Hoeveel is het samen?
Reken handig uit.
Schrijf de som op en zet 2 boogjes.

Hoeveel heb je uitgegeven?
Zet eerst een boogje.
Maak dan de som.

supermarkt € 185,-
kleding € 215,-
kapper € 25,-
totaal € 425-

supermarkt € 135,-
dierentuin € 165,-
nieuwe televisie € 345, -
totaal € 045-

5"

Reken handig.
Zet eerst een boogje.
Maak dan de som.

249+ 52— 22=279

245 + 239 + 155 = 39

563 - 75— 63=425

S FTER Cr2 55 -099 S
619 - 235~ 65=319 665 +100 - 80 = B85 125+ 245+ 175 = 545
/ / —
215+ 110+ 185=510 481-125- 5=357 186 +189 - 189 = 166
GAVERDER 2>
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»
6 Reken handig uit.
Zet eerst een boogje en maak dan de som.

380- 45- 80=255

KLAAR!
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Je oefent getallen afronden op tientallen, honderdtallen en duizendtallen.

Je oefent optellen en aftrekken met de afgeronde getallen.

Rond af op tientallen:

674

675

Rond af op honderdtallen:

4325

3275

Rond af op duizendtallen:

2499

4550

3000 + 2000 = 5000

3023 + 1988 is ongeveer 5000.

Kijk naar het laatste cijfer.

Is dat 4 of lager?
Rond af op het vorige tiental.

Is dat 5 of hoger?
Rond af op het volgende tiental.

Kijk naar de laatste 2 cijfers.

Zijn die 49 of lager?
Rond af op het vorige honderdtal.

Zijn die 50 of hoger?

674 —»

675 —»

4325 —»

3275 —»

Rond af op het volgende honderdtal.

Kijk naar de laatste 3 cijfers.

Zijn die 499 of lager?
Rond af op het vorige duizendtal.

Zijn die 500 of hoger?

Rond af op het volgende duizendtal.

Welke 6 getallen passen bij het grote getal? Kleur.

Er is afgerond op tientallen, honderdtallen of duizendtallen.

s
385
388

m 380

374

[650] 55
] W

700 =
649

Pluspunt « groep 6 « blok 4 « extra « © Malmberg s-Hertogenbosch « 1/3

2499 —»

4550 —

670

680

4300

3300

2000

5000

[4950]
5500
4750 [4500]

5000 N



Wat kan de reis kosten? Er is afgerond op honderdtallen. Vul in.

Mijn reis kost ongeveer € 1600~

van € 1550,-

tot€ 1650,-

Mijn reis kost ongeveer € 2400;-

Mijn reis kost ongeveer € 1100;-.

van € 1050, -

tot€ 1150,-

Mijn reis kost ongeveer € 3200;-.

van€2550,-  tot€2450,- van€5150,-  tot€5250,-
Rond af op tientallen. Kleur.
Welke 2 getallen zijn samen ongeveer:
600 310 850 540 700
3

_—
ul
(o0]

326

N

—_—

~
~
—_—
o~

Rond af op honderdtallen. Kleur.

Van welke 2 getallen is het verschil ongeveer:

200 600

262

248

300 500

—

o~

(e¢]
—_
o
o

308 646

GAVERDER ™
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Sa" Rond af.

op tientallen

344 — 540 .
4305 = 4310
218 = 280 .
5662 = 5660
371 =+ 370

op honderdtallen

5745 — 5700
2389 — 2400
6215 — 6200
48367 — 48400
51548 — 571.500

»
55" Rond af op duizendtallen.
Trek een lijn van de som naar het geschatte antwoord.

3650 + 2973 8000
1465 + 2346 7000
7498 + 1535 3000
4398 + 1504 9000
5392 + 2647 6000

KLAAR!
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DOEL2

* Je oefent sommen als 92 : 4 uitrekenen met de strategie splitsen.

HULP
92:4="
stap 1: meerdan 10 x?ja — splitsen
meer dan 20 x? ja
meer dan 30 x? nee — eerst 20 x
stap 2: Welke splitsing? Eerst 20 x 4 eraf halen, nog 12 over om te delen.
92:4="7
S
80 12
stap 3: hulpsommen:80:4=20en12:4=3 —» 92:4=23
1 Meer dan 20 x, meer dan 30 x of meer dan 40 x?
Zet de sommen in het goede rijtje. Reken uit met splitsen.
270: 6= 108 : 4 = 138:6 =
306:9= | | 120727 266:7 =
384:8= 188 :4 = 256 :8 =
meer dan 20 x meer dan 30 x meer dan 40 x
108:4 =27 200:7 = 556 270:6=45
P S P
&0 28 210 56 240 20
1586 6=25 250:5=232 18684 =47
S S S
120 186 240 1o 160 286
130:5 =26 500:9 =24 564 .65=486
S S S
100 30 270 56 320 o4
2 Reken uit met splitsen.
272:8= 234 595:7 =55 168:6=28
S S S
240 22 260 35 120 46,
235:5=47 212:4=53% 567 :9=03
S S S
200 35 200 12, 240 27
GAVERDER >
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Welke som hoort erbij?
Reken uit. Laat zien hoe je rekent.

252 schriften worden eerlijk verdeeld over som: 252 =42
N
6 groepen.
groep 240 12

Hoeveel schriften krijgt elke groep?

som: 252 G = 42 hulpsommen: 240:6=40en12:6=2

antwoord: 42 schriften

Er zijn 231 appels. Er zijn 558 potloden.

Er zitten 7 appels in een bakje. Er kunnen er 9 in een doosje.

Hoeveel bakjes met 7 appels zijn dat? Hoeveel doosjes kun je vullen?
som: 2370 :7 =33 som:558:9=02 ...
antwoord: 35 bakjes . antwoord: G2 doosjes ...

362 pennen worden eerlijk verdeeld over 195 peren worden eerlijk verdeeld over

4 groepen. 5 groepen.

Hoeveel pennen krijgt elke groep? Hoeveel peren krijgt elke groep?
som:352:4=88 ... som:195:5=39 ...
antwoord: & pennen. antwoord: 39 peren .

Wat staat er onder de vlek?
&4 :3=28 204 4 =751 120 :5=26 D42 :6=57
210 :6=35 272 :8=34 156 :4=239 S87 :9=143

S

Reken uit met splitsen.

228:6=38 234:3=78 285:5=57
P PN S

180 45, 210 24 250 35
459:9=51 182:7= 26 528:8 =60
P PN S

450 9 140 42 450 46

KLAAR!
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HULP

DOEL2

1»

* Je oefent bedragen tot en met 100 euro maken en schrijven met het euroteken en een komma.

Het kost 26 euro en 70 cent.
Je zegt: 26 euro 70.
Je schrijft: € 26,70.

9

20
20

[al i
0"

@200

\E €14,55

50 20

20

50

5
5

8->
@®@2@@

Maak het bedrag met zo min mogelijk biljetten en munten. Kleur.

\E € 66,45

\E €31,65

lll
50
HE.

5
>>0®
@222

\E €79,95

ll
e~

@200
@O > DO Q2O > IO
Welk bedrag?
= 50 = 50
@ S0 =m @ 50 =m
' ' e
N [ |
€21,60 €61.95 €07.25

@
€7045

Pluspunt « groep 6 « blok 4 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 1/2

GAVERDER <



\E €52,15

20

. @l

BB
&
@ X

Te e
.o ¢

@

\E €47,60

W o2&
2

Er zit geld in de spaarpot.
Er komt steeds wat geld bij.
Welk bedrag zit er dan in de spaarpot?
in de spaarpot: Er komt bij: Het wordt dan:
;&] @ & €27.,35 ] @ €33.65
- I
®e €29,90 23 €32.40
T B®e
= | ! | £ =
.o | o 0710 || Qlll@@®| <9315
“|- Sl 2 :
g TR w6 -
ol 2.0 <2120 | | @M €97.10
Lol 85 ee 5
KLAAR!
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DOEL3
* Je oefent een breuk aan te vullen tot een hele.

* Je oefent bij een deel de hele te tekenen.

HULP

- .3
Je ziet T

EEEEEEEEE %deel is bedekt.
3

4

en % is samen een hele.

Teken de hele strook.

Maak er nog 3 gelijke stukken aan vast.
Dit is % deel van een strook. -
%deel van de strook is 1 van de 4 stukken.

De hele strook bestaat dus uit 4 gelijke stukken.

1 Welk deel is opgegeten?

2 Welke 2 stukken maken samen een hele?

& ¢
&

Pluspunt « groep 6 « blok 4 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 1/3
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Teken de hele reep.

Dit is % deel van de reep. Ditis % deel van de reep. Dit is % deel van de reep.

Dit is % deel van de reep. Ditis % deel van de reep. Dit is % deel van de reep.

Maak een hele strook.

1 1
% strook, erbij 7 strook % strook, erbij 4 strook
3 strook, erbij & strook L strook, erbij 5 strook
g strook, erbij 7 & stroo 3 strook, erbij 7 3 stroo
gstroo ,erol 5ﬁstroo gstroo ,erol 8 .stroo
4 )
% strook, erbij ¢ strook % strook, erbij 5 strook

Teken de hele plank.

Dit is % deel van de plank.

Dit is % deel van de plank.

Dit is % deel van de plank.

Dit is % deel van de plank.

Dit is % deel van de plank.
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Sb Welk deel is opgegeten?

KLAAR!
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DOEL4

HULP

* Je oefent uitrekenen hoe laat het over een bepaalde tijd is.

* Je oefent uitrekenen hoeveel uren en minuten het later is.

15 minuten

5 minuten

T T

14:45

5:45

1 uur en 20 minuten is 1 uur + 15 minuten + 5 minuten later.

16:0

N
(]

16:05

[ENG*=Y

Hoe laat wordt het? Je mag een getallenlijn gebruiken in je schrift.

c.nn
n-uu

1120

1 uur en 20 minuten later

09: 10

ic:30

3 uur en 20 minuten later

15:20

11:50

22:55

2 uur en 30 minuten later

an.an
uu-ou

c 45

1 uur en 5 minuten later

13:30

1 uur en 30 minuten later

c 1:65

2 uur en 25 minuten later

BN

Hoe laat wordt het? Je mag een getallenlijn gebruiken in je schrift.

c 45
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Hoeveel later? Je mag een getallenlijn gebruiken in je schrift.

nc.-Nn
oo -

08: 1S

2 uuren 15 minuten later

045

A uuren 25 minuten later

15:35

1115

1 uur en 40 minuten later

0040

4 uur en 45 minuten later

I2:45

1 uuren 20 minuten later

n.0n
oo

2 uur en 35 minuten later

. N

Hoe laat wordt het? Je mag een getallenlijn gebruiken in je schrift.

14:20 | | 15:55 18:35 200

22:50 | 02:05

1 uur en 35 minuten later

06:¢5  08:50

1 uur en 30 minuten later

15:¢0 | 155

3 uur en 15 minuten later

0545 | 1015

2 uur en 25 minuten later

2 uur en 35 minuten later 4 yur en 30 minuten later

4y’

Hoeveel later? Je mag een getallenlijn gebruiken in je schrift.

05: 15 01:50 11:30

¢ :00

2 uur en 55 minuten later

A uur en A0 minuten later

23:05

15:05 cl:50

KLAAR!
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DOEL4

* Je oefent getallen tot 10.000 splitsen en samenstellen in duizendtallen, honderdtallen,

tientallen en eenheden.

* Je oefent getallen tot 10.000 schrijven in woorden en met cijfers.

HULP
H T
3624 = 3000 + 600 + 20 + 4 6 2
3 0 0 0 6 0 0 2 4
D H E
drieduizend zeshonderd-vier-en-twintig =~ 3 6 4 3000 + 600 + 20 + 4 = 3624
»
1 Kruis het juiste getal aan.
In welk getal heeft het cijfer 6 de hoogste waarde? 6203 687 3265
In welk getal heeft het cijfer 4 de hoogste waarde? 7143 3430 6804
In welk getal heeft het cijfer 2 de hoogste waarde? 1425 285 2459
In welk getal heeft het cijfer 7 de laagste waarde? 1167 8712 7921
In welk getal heeft het cijfer 5 de laagste waarde? 9005 4750 6526
In welk getal heeft het cijfer 3 de laagste waarde? 3926 1376 8632
GAVERDER =
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Splits de getallen. Omcirkel de goede DHTE-kaarten.

6 7 5 5 | |
5000 | |(5000) | 7000
500 | | 600

60 70

5 6 7 = ||
6000 | | 7000
500 700

50 60

.S

5 3 1 1 |||
1000 | | 3000
100 500
30 50

0 o

1 3 5 3 | | |
3000 | | 5000
100 500

6 | 4 8 | 4 | | |
4000 | |(5000)| | 8000
600 | 800
40 60
o [ &k

7 5 ¢ ; | |
5000 | | 6000
600 700
50 70
GMNoNG
3 3 1 c | |
1000 5000
100 500
30 50

8 | 4 6 [ 4 | | |
4000 | | 6000
600 | | 800
40 80
g @ B

6000 | | 8000
400 | | 600 (80O
40 80

¢
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3046=3000+ O+ 40+6 5200=5000+ 200+ ©0+0

6983=6000+ 900+ &0+35 3008=2000+ O+  0+&

2095=2000+ O+ 90+5 4302=4000+ 200+  0O+2

6108=6000+ 100+  O0+6&6 5891=25000+ 600+ 90+1

3129=3000+ 100+ 20+9 5025=5000+ O+ 20+5
4 N\ Hoeveel is het gekleurde cijfer waard?

1088 > &0 1618 = 7000 5298 - 200 8742 =~ 700

8408 — 3000 5600~ 9 9083 — 10 1239 - 1000

7892~ 400 3690 >~ 600 8965 — 8000 4161 > 60

3962 > 2 9018 > &8 1927 = 20 2222 -+ 2000
5 \ Schrijf in cijfers.

D H T E

vierduizend achtenzestig 410 ol &

tweeduizend vijftien 20 |1 5

achtduizend vijfhonderd twee 51 50| 2

zevenduizend honderd zesendertig 7 1 5 ©

drieduizend zeshonderd 5 o O O

KLAAR!
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DOEL1

HULP

« [} Je oefent cijferend optellen met sommen als 432 + 257.

* [[7l Je oefent cijferend of kolomsgewijs optellen met sommen als 432 + 257.

TRy ¢

kolomsgewijs
van groot naar klein

4
2

2
3
6 0
5

. @ @@
rﬁ | @ ®

kolomsgewijs

van klein naar groot

4 25
2 31
+

o~ o O o

cijfferen

N B
w N
— Ul

o~
ol
o~

Hoeveel samen?

B Reken uit met cijferen.
@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

Kolomsgewijs van groot naar klein en ook van klein naar groot.

LG

kolomsgewijs
van groot naar klein

370
2 25
B

kolomsgewijs
van klein naar groot

B (R [N

cijfferen

GAVERDER <
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Welke som hoort erbij?
Hoeveel kost het samen?
B Reken uit met cijferen.
@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

€122,-

€133,-

som: 165
122
267

antwoord: € 2867,-
som: 4065

133

—t

596

antwoord: € 5986 -

Reken uit.
B Reken uit met cijferen.
@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

4 25 331 132 328 7 4 6
36 3 342 131 151
+ +
7566 073 547 459 897
GAVERDER >
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4 Welke som hoort erbij?
Hoeveel is het samen?
B Reken uit met cijferen.

@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

antwoord: € 885 -

reeee®

som: 454 som: 273
532 510/6)
— —
7806 8579
antwoord: € 780, - antwoord: € 879, -

s »
Reken uit.
B Reken uit met cijferen.

@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

1 3 6 6 2 3 4 1 4 217 6 0 6

2 41 375 4 45 250 2 80

+ +

2.7.7 9986 859 407 880
KLAAR!
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« [ Je oefent cijferend optellen met sommen als 487 + 235.
* [[7l Je oefent cijferend of kolomsgewijs optellen met sommen als 487 + 235.

Stap 1: 7 + 5= 12— 1 tientje en 2 munten van
€1,-, 2 opschrijven, tientje bij de tientallen.

Stap 2: 1 + 8 + 3 =12— 1 honderdje en
2 tientjes, 2 opschrijven, honderdje bij de

honderdtallen.

Stap 3: 1 +4 + 2 =7 — 7 honderdjes opschrijven.

Welke som hoort erbij?

Hoeveel kost het samen? Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

een tv en een laptop

11
som: 278

antwoord: € 773,-

€169
een tv en een smartphone
11
som: 278
169
+
447
antwoord: € 447/~
GAVERDER <>
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Hoofdrekenen of cijferen?
Zet in de goede kolom. Reken de hoofdrekensommen uit.

385 + 215

566 + 140

336 + 258

529 + 278

575 + 359

610 + 198

hoofdrekenen

365+ 2715 =600

cijfferen

330 + 2586

Hoeveel samen? Schrijf eerst de som op.
B Reken uit met cijferen.

@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

e
Be

som: A48

antwoord: € 822 -

antwoord: € 575 -

antwoord: € 942 -
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4 Laat zien hoe je rekent. Reken verder uit in je schrift.
E‘i' B Reken uit met cijferen.

@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.

123 + 484 = E
+ 07 123
1 -
68 +355=525 464 X
298 + 286 =
8+ 286 = 564 o
467 + 498 = 965
373 +369="742
5 X Reken uit.
B Reken uit met cijferen.
@ Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.
1 1 1 1
328 45 3 253 45 7
2 91 2 46 6 95 2 8 6
St R T e
019 099 9458 743
11 11
2 9 2 618 6 2 7 6 9 8
4 6 5 185 3 2 2 7
+ + + +
757 5053 9869 965

KLAAR!
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DOEL2
* Je oefent van een klok met wijzers en van een digitale klok 5 en 10 minuten voor en over een
half uur aflezen.

HULP

13:20 13:25 13:35 13:40

10 (minuten) voor half 2 5 (minuten) voor half 2 5 (minuten) over half 2 10 (minuten) over half 2

Geef de tijden die bij elkaar horen dezelfde kleur.

5 over half 10

5 voor half 5

GAVERDER~>
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»
2 Hoe laat is het?
Teken de grote en de kleine wijzer.

10 over half 7 5 voor half 12 10 voor half 10 5 over half 5

»
3 Steeds 5 minuten later.
Vul de tijden in. Omcirkel voor of over.

2o 15 cl:cl 2d:2S

kwart over 8 10 minuten 5 minuten

cd:30 cb:35 2040

half 9 5 minuten 10 minuten

GAVERDER ™
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»
5 Teken de grote wijzer.
Vul de tijden in. Omcirkel voor of over.
Vul in of het nacht, ochtend, middag of avond is.

05:40

»
6 Hoe laat is het?
Teken de wijzers.
Vul de tijden in. Omcirkel voor of over.

08:4C 05:25 ic:35 13:0

KLAAR!
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DOEL3

* Je oefent breuken schattend te plaatsen en af te lezen op de getallenlijn.

HULP

De lijn loopt van 2 naar 3.

2 T 3 De lijn is verdeeld in 3 gelijke stukken.
Elk stuk is % deel.

De pijl staat na de 2 en bij het tweede stuk: 2%.

1 Welke breuk?

-
)

2 Waar op de getallenlijn? Schrijf de letter op.

I 1 1 1 1 1 I

o \ \ / / |
A B C D

O =
=

54

GAVERDER ™
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3 Maak vast.

I 1 1 1 1 1 1 1 I
0 1
1 1 3 z 3
8 2 8 8 4
I 1 1 1 1 1 1 1 I
0 1
1 8 1 > 2
3 9 9 9 9
I 1 1 1 1 1 1 1 1 I
0 1
2 3 1 3 4 9
5 10 2 5 5 10
4 Hoe ver is er gegooid?
I 1 1 1 Il 1 1 1 Il
3m Marnix Milan Tim Bieke 5m
Marnix: Milan: Tim: Bieke
.................. Sz meter  DSameter Adpmeter 44 meter
I 1 1 1 1 1 Il 1 1 1 1 1 Il
2m  Lotte Boris Jasmijn Teun 4m
Lotte: Boris: Jasmijn: Teun:
1 5 2 1 4 2
25 meter 276 meter 56 of 575 meter 55 of 53 meter
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Sa Welke breuk? Vul in.

0 1 3
3
2
5

SB» Maak vast.

GI
o
GIEN

I L L L L L L L I L L L L L L L I L I
3 \\ \ / 6
1 5 1 7 3
3% 32 4l al 53
KLAAR!
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* Je oefent de maten kilogram en gram gebruiken.

* Je oefent de maten liter, deciliter, centiliter en milliliter gebruiken.

HULP
Q
S
1 kilogram = 1 kg Tgram=1g
Een gewicht van 1 kilogram is 1000 gram.
==
)= I
= ‘u
= I
1DL
Tml
. T PSR
1liter=11 1 deciliter = 1 dl 1 centiliter = 1 ¢l 1 milliliter = 1 ml
; | dl | |
inhoud — 110 100 1000
1 Iiter = 10 deciliter - — 9 | 90 900
1 liter = 100 centiliter — — 8 80 [~ 800
1 liter = 1000 milliliter - 7 [ 70 700
— — 6 — 60 [— 600
—1 -5 50 500
— 4 |40 | 400
— — 3 — 30 [~ 300
— — 2 — 20 — 200
— — 1 — 10 — 100
=0 =0 &= 0 %= 0
1 Hoe zwaar? Kruis aan.

. 0,5 kilogram
D 5 kilogram

D 50 kilogram

O 1,5 gram D 4 gram O 25 gram
O 15 gram D 40 gram . 125 gram
. 150 gram . 400 gram D 225 gram

GAVERDER ™
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Hoe zwaar? Kruis aan.

e

-

D 1,5 gram

. 1,5 kilogram

80 gram

oy

800 gram

(B

75 gram

750 gram

100 gram

10 kilogram

D 45 gram . 250 gram . 6 gram D 1000 gram
. 450 gram D 2,5 kilogram D 60 gram . 10 kilogram
3 Hoeveel? Kruis aan.
. 600 milliliter O 2 milliliter D 120 centiliter . 300 centiliter
D 600 centiliter O 2 centiliter . 120 deciliter O 300 deciliter
D 600 deciliter . 2 deciliter D 120 liter D 300 liter
B
[

: N

= S soep =

: N o=

(P57
D 45 milliliter . 800 milliliter D 7 milliliter . 50 centiliter
. 45 centiliter D 800 centiliter . 7 centiliter D 50 deciliter
D 45 deciliter D 800 deciliter D 7 deciliter D 50 liter
GAVERDER =

Pluspunt « groep 6 « blok 5 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 2/3



a

Hoeveel? Vul de maatbeker.
Hoe kun je de inhoud ook zeggen?

ml

— 1000
— 900
— 800
— 700
— 600
— 500
— 400
— 300

Kleur 200 milliliter.

ml

1000
900
800

Kleur 700 milliliter.

I
AUIONN®OVO

Kleur 3 deciliter.

Kleur 40 centiliter.

200 milliliter = 700 milliliter = 3 deciliter = 40 centiliter =
"""" 2. deciliter = 7/ deciliter = 300 milliliter = 4 deciliter =
20 centiliter 70 centiliter 50 centiliter 400 milliliter
sq Hoeveel weegt het? Kruis aan.
Y

D 45 gram O 20 gram . 200 gram . 80 gram
. 450 gram D 200 gram D 20 gram D 8 gram
D 4500 gram . 2 kilogram D 2 kilogram D 800 gram

Sb»

Hoeveel is het? Kruis aan.

SHAMPOO;

50 centiliter

50 milliliter

g

5 liter

20 centiliter

20 milliliter

@00

20 deciliter

1 centiliter

1 deciliter

g

1 liter

(] 10milliliter
O 10 centiliter
. 1 liter
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DOEL4

* Je oefent tellen tot en met 10.000 met sprongen van 1, 10, 100 en 1000.

* Je oefent getallen tot en met 10.000 op volgorde zetten.

* Je oefent getallen tot en met 10.000 schattend plaatsen en aflezen op de getallenlijn.

HULP

Tel 1 verder en 1 terug.

Zet op volgorde van klein naar groot.

691918 Kijk naar de duizendtallen, dan naar
de honderdtallen, tientallen en eenheden.
69 99 .
Zoek steeds de kleinste waarde.
7000
710(0]1
710|0]2 8756 8765
7865 7856
7856 7865 8756 8765
l . l l l l l l l l l l
0 500 5000 10.000
»
1 Van klein naar groot.
2723 2732 5190 5359
2751 2715 5293 5230
2715 2723 2732 2757 5190 5239 5293 5359
4455 5445 8276 6287
4554 5544 6728 2768
4455 4554 5445 5544 27685 0287 0728 8276

GAVERDER <>
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2°

Tel verder en terug.

1 meer of 1 minder

4(9|91&
4(91919
5(10(0]|0
5001
510|0(2

100 meer of 100 minder

©710
©510
6(92(110
710|110
7110

1000 meer of 1000 minder

5|8|9
1518619

2(5(81]9

315|5(9
4518619

3 3 Tel verder en terug.
Maak sprongen van 1, 10 of 100.
5598 - 5599 - 5600 - 5601 - 5602 2046 - 20477 - 2548 - 2549 - 2550
782-7192-7202 - 72127222 8991 - 9001 -9011 -9021 - 9051
5388 - 5398 - 5406 - 5418 - 5428 4297 - 4507 - 4317 - 4327 - 4557
5709 - 5809 - 5909 - 6009 - 6109 2903 - 4003 - 4103 - 4203 - 4305
1869 - 1969 - 2069 - 2169 - 2269 6616-06716-6816-6916-7016
4 N Welk getal? Vul in.

3000 5000 6000 7000
3500\ 14000/| 14500 ©250| 6b00| 6750
| | | |
5000 7000 7000 8000
5500| | 0O00| 6500 7250|7500/ | 7750
GAVERDER <>
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»
5 Waar liggen de getallen ongeveer? Maak vast.

0 / / 2000

1300 1800 2200| 2700/ 3500

|
0 3000

750 1500 2300 2450 2800

7000 9000

7250 7600 8000 8400 8800

»
6 Tel verder en terug.
Maak sprongen van 1, 10, 100 of 1000.

3999 2285 1067 5720 888
4000 2295 1167 5820 1888
4001 2305 1267 5920 2888
4002 2315 1367 6020 3668
4003 2325 1467 6120 4888
1997 1998 - 1999 - 2000 - 20071 2694 - 2704 - 27 14-3724 - 3734
4912 -5015-5115-52125-2312 7806 - 7906 - 5006 - 8106 - 8206
2689 - 3669 - 4689 - 5689 - 6GEY 2996 - 2997 - 2996 - 5999 - 6000
KLAAR!
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HULP

Myra heeft € 624, -.
Zij koopt een telefoon van € 252,-.
Hoeveel geld houdt Myra over?

som: 624 — 252 = antwoord: € 372,-
6 2 4 6 2 4
2.5 2_ 2.5 2_
600-200= 4 0 O 4 00
20— 50= -3 0 -3 0
4—- 2= 2 2
+ +
37 2 37 2
1 Welke som hoort erbij?
Denk aan geld. Reken kolomsgewijs (onder elkaar).
Kirsten heeft € 319,- gespaard. Mirac heeft € 537,- gespaard.
Zij koopt een jas van € 87,-. Hij koopt een telefoon van € 365, -.
Hoeveel geld houdt Kirsten over? Hoeveel geld houdt Mirac over?
som: 3129 som: 537
8 7_ 365
antwoord: antwoord:

GAVERDER ™
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2 Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.

6 4 3 6 3 8 537
33 6 4 6 4 35 6
8 2 9 9 3 8 7 6 9
627 675 4.8 7_
30 Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs.
€107~ €153~ 9——

Jorn heeft € 263, -.
Hoeveel geld houdt hij over?

Sjin heeft € 348, -.
Hoeveel geld houdt zij over?

antwoord: antwoord:

GAVERDER ™
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3b Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs.

Sjors heeft € 319,-.
Hoeveel geld houdt hij over?

antwoord:

Eline heeft € 632,-.
Hoeveel geld houdt zij over?

antwoord:

an

Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

396 4 75 376 7 58 6 9 3
17 3 2 4 3 13 2 4 2 6 381
»
21" Reken kolomsgewijs.

Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

586 6 4 6 4 8 1 8 08 659

2 95 372 2 67 575 2 8 4

KLAAR!
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Bas heeft € 413, -.
Hij koopt een skateboard van € 158, -.
Hoeveel geld houdt Bas over?

som: 413 — 158 =
4 1 3 4 1 3
15 8_ 15 8_
400-100= 3 0 O 300
10- 50= -4 0 40
3—- 8= -5 -5
+ +
255 255

antwoord: € 255, -

Welke som hoort erbij?
Denk aan geld. Hoeveel geld blijft er over?
Reken kolomsgewijs (onder elkaar). Probeer de sommen kort op te schrijven.

€169,- }-\
»
9
~

€138,-

som: 3 4
1 6

5
9—

antwoord: antwoord:

GAVERDER ™
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2 Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

7 9 4 3 51 6 2 6
4 8 5 16 3 387
3 Hoofdrekenen of kolomsgewijs?
Zet in de goede kolom en reken de hoofdrekensommen uit.
255-178 694 — 460 427 — 268 533 - 377 528 — 228 507 - 297
hoofdrekenen kolomsgewijs
4 Reken kolomsgewiijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.
Laat zien hoe je rekent. 521 7 26 6 7 7 50 3
347 58 9 398 31 4
741
376
GAVERDER >
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»
5 Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

735 8 46
2 67 468

— Ul
~ &
o~ N
&
O O~
o~ u»n
— U1
~ &
NI N

KLAAR!
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DOEL2

© Je oefent nauwkeurig meten in millimeters (mm), centimeters (cm) en decimeters (dm) en je
oefent vergelijken van millimeters (mm), centimeters (cm) en decimeters (dm) met elkaar.

HULP
1dm =10 cm =100 mm Tem=10mm 6 mm
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 M 12 13

De lijn is:

1 decimeter en 1 centimeter en 6 millimeter,
11 centimeter en 6 millimeter,

116 millimeter lang.

[ 1 mm « “ ]1cm ‘})” 1 dm

2
i
Tm
1 millimeter =1 mm 1 centimeter =1 cm 1 decimeter = 1 dm Tmeter=1m
1cm =10 mm 1dm=10cm 1dm =100 mm 1m=100cm
1 »
Hoe lang?
Meet met je liniaal.
....... Cm enmm iSdm encm enmm
....... Cm enmm Cm enmm
....... Cm enmm iSdm encm enmm
....... Cm enmm iSdm encm enmm
GAVERDER ™
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»
2 Hoe lang?

Meet met je liniaal. Welke lijnen zijn even lang? Zet er een x bij.

samen

samen

....... cm
samen dm en ... cmen mm
....... cm en.u.,.‘. mm
....... cm
samen dm en ... cmen mm
3 . Wat is even lang?
80 mm=_ . cm 3 cm= . mm 900 cm= m
7cm IRUUTTR mm 9dm= ............. cm 2m IRUUTT cm
200 mm= cm 60 cno= dm 34 cno= mm
50 mm= cm 40 cmo= mm 8 dm IR cm
400 cm o= dm 50 cm= . mm 46 cm= mm
100mm= ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ cm 100Cm IRTUTT m 70m IRUUTT cm
GAVERDER =
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4 Wat is even lang?
Geef de 3 maten die bij elkaar horen dezelfde kleur.

300 mm
30 dm 7m 3dm

30cm

70 dm - 3000 mm

»
5 Hoe lang in het echt?
Vul in: mm, cm, dm of m.

300 lang 120 lang 10 breed

KLAAR!
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DOEL3

HULP

© Je oefent breuken met elkaar vergelijken met behulp van afbeeldingen en de getallenlijn.

%stokbrood is meer dan

%stokbrood.

|
|

3 - 2
7 strook is langer dan £ strook.

o
w|=1
wlN

—

EN[E 5
—

1 1
1 2
4 4

[k

3. . 2.
7 liinis langer dan £ lijn.

Wat is meer? Omcirkel.

1 1
3 taart 7 taart

3
5 taart

2 5 3
% taart § taart 7 taart
2 Wat is langer?
Kleur de delen in de stroken.
1 3
1 1
3 deel T deel

strook is langer.

strook is langer.

GAVERDER <>

Pluspunt « groep 6 « blok 6 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 1/3



Waar of niet waar?

1 . . 1
g reep is minder dan 7 reep.

O
O

waar

niet waar

3 - 6
7 reep is evenveel als ¢ reep.

() waar
O niet waar

IN[N]

T Ud

00

reep is meer dan % reep.
waar
niet waar

reep is minder dan % reep.
waar

niet waar

Wie neemt meer?
Je mag de strook of de getallenlijn gebruiken.

Rayan en Semih eten allebei een
chocoladereep.

Rayan eet % deel op.

Semih eet % deel op.

Asli en Deniz kopen allebei een touw van 1 meter.
Asli gebruikt % deel.

Deniz gebruikt % deel.

Adem en Zeynep kopen allebei een emmer verf
van 1 liter.

Adem gebruikt % deel.

Zeynep gebruikt % deel.

Julian en Thijs eten allebei een pizza.
Julian eet % deel.

Thijs eet % deel.
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SCI Wat is meer? Omcirkel.

L

0
Ty E 5y 2
3 liter of % liter 3 liter of 3 liter
3 1 7 5.
3 liter of§ liter 3 liter ofg liter

1. 2.
2 liter of§ liter

»
S8 Watis langer? Omcirkel.
Je mag de strook of de getallenlijn gebruiken.

Llijn of & lijn 2 lijn of 3 lijn
% lijn of Z lijn 2 lijn of 2 lijn
+ lijn of 3 lijn Llijn of § lijn
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DOEL4

* Je oefent tijden aflezen en aangeven op de seconde nauwkeurig.

* Je oefent tijden omrekenen in minuten en seconden.

HULP
1 12
1w 2
9 V3 V1:04:50
8 4
7 4 5

Het is 4 minuten over 11 uur en 50 seconden.
Over 10 seconden is het 5 minuten over 11.

1 uur en 2 minuten
60 minuten + 2 minuten = 62 minuten

1 uur is 60 minuten.

1 minuut is 60 seconden.

2 minuten en 30 seconden
60 + 60 + 30 seconden = 150 seconden

1 uur is 3600 seconden.

1 Hoe laat is het?
Vul in. Omcirkel voor of over.

Het is minuten Het is minuten

Het is minuten Het is minuten

en seconden.

GAVERDER >
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Hoe laat is het?
Vul 2 tijden in.

3

Hoeveel minuten of seconden?

.......... uur uur uur uur UUY
.......... mInUten mInUten mInUten mIHUten mInUten
.......... seconden seconden Seconden Seconden Seconden
totaal: totaal: totaal: totaal: totaal:

minuten minuten minuten minuten minuten

&

3
Eld

Hoeveel later?
Je mag in je rekenschrift een getallenlijn gebruiken.

minuten en seconden later uur en minuten later

GAVERDER~
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»
Sb Hoeveel minuten of seconden?

uur

minuten

seconden

seconden

uur

minuten

seconden

seconden

uur

minuten

seconden

minuten

uur

minuten

seconden

minuten

uur

minuten

seconden

minuten
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DOEL4

© Je oefent aftrekken tot en met 1000 met de strategie aanvullen.

HULP

€ 405,-

+3 +5
397 400 405
397+ 8=405

405-397= 8

»
1 Welke sommen horen erbij?
Reken uit op de getallenlijn met aanvullen.

Een boek heeft 306 bladzijden.
Marnix heeft al 297 bladzijden gelezen.
Hoeveel bladzijden moet hij nog lezen?

Esmee heeft € 399, -.
Zij wil een laptop kopen van € 412, -.
Hoeveel euro moet zij nog sparen?

sommen: ........................................................ en sommen: .......................................................... en
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................

Er zijn 208 verschillende dierenplaatjes. Marloes moet in totaal 609 kilometer rijden.

Lars heeft er al 194. Ze heeft al 598 kilometer gereden.

Hoeveel plaatjes mist hij nog? Hoeveel kilometer moet ze nog rijden?
sommen: ....................................................... en sommen: .......................................................... en
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................

GAVERDER ~>
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»
2 Reken uit op de getallenlijn met aanvullen.

576 -569= 933-9527=
708 - 683 = 504 -485=_
503 — 496 = 709 — 699 =

»
3 Kruis de sommen aan waarbij aanvullen handig is.
Reken alleen die sommen uit op de getallenlijn.

() s06-4905- () 212-198-

() ss3-478- [J) 43-102-

GAVERDER ™
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4 Welke sommen passen erbij?
Reken uit op de getallenlijn met aanvullen.

Vorig jaar zaten er 514 kinderen op basisschool De Meteoor.
Dit jaar zijn het er 496.
Hoeveel kinderen waren er vorig jaar meer?

sommen:

Vorig jaar waren 204 kinderen lid van de hockeyclub.
Dit jaar zijn het er 188.
Hoeveel leden had de hockeyclub vorig jaar meer?

sommen:

KLAAR!
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* Je oefent tellen tot en met 100.000 met sprongen van 1, 10, 100, 1000 en 10.000.
* Je oefent getallen tot en met 100.000:
— splitsen en samenstellen in tienduizendtallen, duizendtallen, honderdtallen, tientallen en
eenheden;
— op volgorde zetten;
— schattend plaatsen en aflezen op de getallenlijn.
HULP

Tel 1 verder en 1 terug.

6191919|8
619121919
I NN IR (N N N N N S B |
710]0]0(0 0 50.000 100.000
710.(0|0]1
710101012
1 Splits de getallen. Vul het schema in en maak de som.
TD D H T E

98.830 achtennegentigduizend

gen9e 91861863 0 20000+8000+800 + 30

achthonderddertig

77.097 zevenenzeventigduizend

. 7710 97 |70000+7000+90 +7
zevenennegentig
80.999 tachtigduizend negen-

. O 9 99 80000+900+90+9
honderdnegenennegentig

72.499 twee en zeventigduizend

) , 2,4 9|9 70000 +2000+400 +90 +9
vierhonderdnegenennegentig

56.418 zesenvijftigduizend

vierhonderdachttien 51014 1|86 50000+6000+400+10+8&

54.695 vierenvijftigduizend

y . 5|4 © 9 5  50000+4000+600+90+5
zeshonderdvijfennegentig

GAVERDER ™
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TID D H T E
40.000 + 600 + 50 + 4 + 6000 4 o6 o | 5| 4
2000 + 60 + 8 + 10.000 + 400 1 214 © &
800 + 6 + 70.000 + 3000 713 8 0| 0
60.000 + 80 + 5 c 0|0 & b
300 + 5000 + 1 + 40 + 30.000 3151341
TID D H T E
100 + 6000 + 20.000 + 80 + 2 2 o 1 & 2
30.000 + 400 + 3000 + 30 + 7 313 4|37
1000 + 40 + 3 + 40.000 41110 | 4|3
7000 + 10 + 2 + 90.000 + 900 9.7 9 1 2
8000 + 2 + 500 + 70 + 50.000 5186 57 2
3 Van klein naar groot. Vul in.
37.390 km 64.959 km 14.479 km 44.979 km 17.409 km
14479 km 17.409 km 57.590 km 44979 km ©4.959 km
18.310 km 81.130 km 11.013 km 88.031 km 81.830 km
11.073 km 18510 km 571.130 km 51.630 km 56.0357 km
4 Welk getal? Vul in.
I L L L L L L I L L L L L I
20.000 40.000
24.000 | |27.000 31.000 | | 34.000 38.000
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
40.000 100.000
52.000 ©3.000 786.000 | | &4.000 96.000
GAVERDER =
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5 Tel 3 sprongen verder of tel 3 sprongen terug.

+ 1000 +100 +10.000
45897 89.920 52126
40897 9|0]0|2|0 o|2]1(2|3
47.697 9|0{1]2|0 712)1|2|6
46697 9|0{2]2|0 621206
~ 1000 ~10 1
3l1)8|7|0 19]2|o|7 50,00 2
3|08 7|0 11911(9(7 5|0|0|0|1
2(916| 7|0 119{116|7 5(0{0|0|0
218)8|7|0 194177 49999

6 Waar liggen de getallen ongeveer? Maak vast.

23.000 34.000 46.000 58.000 65.000

so'.ox\\\' T T oow

50.150 53.000 58.200 62.500 67.800

7 N / //AOO

60.400 63.580 66.050 68.750 69.900
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* Je oefent sommen als 826 : 9 (met rest) uitrekenen met de strategie splitsen.

HULP

366:7 =7

stap 1: meerdan 10 x?ja — splitsen
meer dan 20 x? ja
meer dan 50 x? ja
meer dan 60 x? nee — eerst 50 x

stap 2: Welke splitsing? Eerst 50 x 7 eraf halen, nog 16 over om te delen.

366:7="7

350 16
stap 3: hulpsommen: 350:7=50en16:7 =2rest2 - 366:7 =52rest2

1 Reken uit met splitsen. Schrijf ook de hulpsommen op.

108:4= 27
N

315:5=53 168:3 =56
N N
300 15 150 16,
hulpsommen: 500:5=60en15:5=35 hulpsommen: 150:5=50en16:5=0
344:8=43 390:6 =05
N N
220 24 260 20
hulpsommen: 520:6=40en24:5=5 hulpsommen: 560: 6 =60en 30:6=5
2 Hoe vaak kan het eraf? Hoe vaak past het erin?
Meer dan 10 x, 20 x, 30 %, 40 x of 50 x? 306: 6 168 :3 118:2
Zet de sommen in het goede rijtje.
Je hoeft de sommen niet uit te rekenen. 240:5 156 : 6 176 : 4 315:7
80:5 256:8 87:3 68 :4 114 :3 333:9 161:7 126 :9
meer dan 10 X meer dan 20 x meer dan 30 x meer dan 40 X meer dan 50 x
80:5 &7:3 14:3 176 : 4 1186:2
0.4 156: 0 235:9 240:5 506 : 0
126:9 101:7 256:8 315:7 166: 3
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3 Reken uit met splitsen. Schrijf ook de hulpsommen op.
145:3 =45 rest 1 hulpsommen: 120:3=40en25:5 =5 rest 1

4 Welke som hoort erbij? Reken uit met splitsen.

Je hebt 197 knikkers. Er gaan 3 knikkers in Je hebt 199 knikkers. Er gaan 4 knikkers in

een zakje. Hoeveel zakjes kun je vullen? een zakje. Hoeveel zakjes kun je vullen?

Zijn er knikkers over? Zijn er knikkers over?
som: 197:5=05rest 2. ... som: 199:4=49rest 3. ...

N N
160 17 160 359

hulpsommen: 1860:5=60en . . ... hulpsommen: 160:4=40en ...
17:3=0rest2 o 09:4=9restd
antwoord: 65 zakjes, 2 knikkers over antwoord: 49 zakjes, 5 knikkers over

5 Reken uit met splitsen.

225:4=50Crest 1 334:6=55rest 4 200:3=0c0rest 2
N N N
200 25 200 34 . 160 20
285:9=31rest© 170:7=24rest 2 222:5=44rest 2
N N N
270 15 140 30 . 200 22
KLAAR!
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* Je oefent een jaarkalender aflezen.
* Je oefent een datum vinden in de maand ervoor en erna.
HULP
11 18 25 ma 2 23 30
di 1 8 15 22 29 di 5 12 19 26 di 3 10 17 24 3
wo 2 9 16 23 30 wo 13 0 27 wo 4 11 18 25
do 3 10 17 24" 31 721 5 12 19 26
vi 4 11 18 25 vr 1 8 15 22 29 vr 6 13 20 27
za 5 12 19 26 za 2 9 16 23 30 za 7 14 21 28
zo 6 13 20 27 zo 3 10 17 24 zo 1 8 15 22 29
Het is donderdag 14 juni.
3 weken geleden was het 24 mei.
Over 3 weken is het 5 juli.
1 Kijk op de kalender.
= s
ma 2 9 16 23 30 ma 6 13 20 27 ma 3 10 17 24
di 3 10 17 24 3 di 7 14 21 28 di 4 11 18 25
wo 4 11 18 25 wo 1 8 15 22 29 wo 5 12 19 26
do 5 12 19 26 do 2 9 16 23 30 do 6 13 20 27
vr 6 13 20 27 v 3 10 17 24 3 vr 7 14 21 28
za 7 14 21 28 za 4 11 18 25 za 1 8 15 22 29
zo 1 8 15 22 29 zo 5 12 19 26 zo 2 9 16 23 30
17 augustusiseen vrijdag. Juli heeft 5 maandagen.
1 oktoberis een maandag. Augustus heeft 5 vrijdagen.
11 septemberiseen dinsdag. De laatste dag van juniis een  zaterdag.
2 Kijk op de kalender van opgave 1
Hetis 31 juli. Overmorgen is het donderdag 2 augustus
Het is 29 juli. Tibbe is precies over 3 weken jarig. Datisop zondag 19 augustus
Het is 21 september. Richard was vier weken geleden jarig. Datwasop vrijdag 24 augustus
Hetis 2 september. Eergisterenwas het  _ vrijdag 571 augustus
Het is de laatste maandag van juli. Precies 1 week geleden was het  maandag 25 juli
Het is 9 september. Precies 2 weken geleden was het  zondag 26 augustus
GAVERDER >
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Kijk op de kalender.

ma 1 8 15 22 29 ma 5 12 19 26 ma 3 10 17 24 3
d 2 9 16 23 30 di 6 13 20 27 di 4 11 18 25
wo 3 10 17 24 31 wo 7 14 21 28 wo 5 12 19 26
do 4 11 18 25 do 1 8 15 22 29 do 6 13 20 27
vi 5 12 19 26 vi 2 9 16 23 30 vr 7 14 21 28
za 6 13 20 27 za 3 10 17 24 za 1 8 15 22 29
zo 7 14 21 28 zo 4 11 18 25 zo 2 9 16 23 30

Het is 4 oktober. Loes is precies over 4 weken en 2 dagen jarig.

Datisop  zaterdag 3 november

Het is 28 oktober. Overmorgen over 1 week is het dinsdag © november

Het is 12 december. Renske was precies 2 weken en 2 dagen geleden jarig.

Datwas op  maandag 26 november.

Het is de laatste maandag van december.

Precies 4 weken geleden was het  maandag 5 december

Het is de eerste woensdag van november. Over precies 4 weken is het 5 december

Het is de laatste zondag van oktober. Over precies 3 weken is het zondag 18 november

Kijk op de kalender van opgave 3.
Hetis 1 november. Over precies 2 maanden is Lieke jarig. Datisop dinsdag 1 januari
Het is 25 december. Over 10 dagen is het vrijdag 4 januari

Het is de eerste zaterdag van december.

Precies 1 week geleden was het  zaterdag 24 november

KLAAR!
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* Je oefent de betekenis van kommagetallen bij diverse maten en geld.
* Je oefent het lezen en schrijven van kommagetallen met 1, 2 en 3 cijfers achter de komma.
HULP
ARRLIRRL LLALLERRR) AN ALLLIRRRN LAARLERRRY LN
10 20 10 20 ®
10 centimeter 10 cent 1 centimeter 1 cent
1 tiende meter 1 tiende euro 1 honderdste meter 1 honderdste euro
0,1 meter €0,10 0,01 meter € 0,01
T E t h d je zegt:
0 1 1 tiende
0 0 1 1 honderdste
0 0 0 1 1 duizendste
2 6 8 7 2 komma 687 duizendste

1 Omcirkel het juiste getal.

4 euroen 3euroen 8 euro en 6 euro en
vijffenzeventig cent negentien cent vijftig cent vijftien cent

€ 40,75 €30,19 € 8,05
€ 075 € 85,00 €60,15
€ 391 €61,50

2 Tel verder en terug. Vul in.

Steeds € 0,01 erbij. — €358 H €359 HE B300HE 301 HE 302
Steeds € 0,01 eraf. €098 HEBIO99HE 700 €701 H €702 |-
Steeds € 0,10 erbij. — €770 - €780 H€ 790HE€ 800 H€E 810
Steeds € 0,10 eraf. —H€42,65H€42,95H€45,05- €4315 [ €4325 |-
Steeds 0,01 meter erbij. — 847m - 848m HBEA9IMHELOmM- 85T m—
Steeds 0,01 meter eraf. —499m-500mH50Tm} 502m ~ 503m
Steeds 0,1 meter erbij. - 232m H 242m H252mH2062mH2,72m-

GAVERDER ™

Pluspunt « groep 6 « blok 7 « extra « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 1/3



3 Wat is evenveel? Omcirkel.

Op de fietsteller
staat 48 kilometer
en 400 meter.
Het huis is
8 meter 10 hoog.

48,004 km

Het kind is

1 meter 78 lang.
Naar school is het g

precies 1 kilometer

en 700 meter. m

D
17,00 m E
170 m

48,4 km

80,1 m
8,01 m

1,78 cm

17,8 cm

4 Zet de getallen in het schema.

81 en 10 honderdste 75 honderdste H T E
& | 1
3 en 358 duizendst

en uizendste 0
5 en 2 honderdste o)
5

40 en 6 honderdste
4 0
51 en 19 honderdste 30 en 4 tiende 5 1
1 en 1 duizendste 3 O
/I

~+

O/ 2100 W | -~
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Tel verder en terug.

Steeds een tiende meer.

|

—| 6,86

69 H 700 H 716 H 720 H

736 H 740 -

Steeds een honderdste meer.

- 08 H 08 H 0867 H 0865 H 089 Ho09of09H 091
Steeds een tiende minder.
—12,90 (0f 2,.9)H 3,00 (0f3) H 3,10 (0f3,1) H 320 (of3.2) H 3,30 (0f 3.3)H 3,40 H 350 |-

Steeds een honderdste minder.

-1 419 H 420 H 421 H 422 +H 425 H 424 H 425

Steeds een tiende meer.

|

- 7,51

761 H 771 H 781 H 791 H

801 H 811

Schrijf met cijfers.

8en42 3en76
honderdste honderdste
é4z 576
498 duizendste 5 tiende
0,496 0,5

9 en 4 tiende
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o Je oefent het omrekenen van de maten kilometer, hectometer, meter, decimeter, centimeter en

millimeter.
* Je oefent maten in meter opschrijven met 1 of 2 cijfers achter de komma.
* Je oefent de omtrek van een figuur berekenen.

HULP

1km = 10 hm = 1000 m
1Thm = 100 m
Tm

10dm = 100 cm = 1000 mm

1dm = 10cm = 100 mm

1Tcm = 10 mm

De omtrek van een figuur reken je uit door de lengtes van alle zijden op te tellen.

150 cm Reken eerst alle lengtes om naar dezelfde maat.
2m +50ecm+50cm +50cm +150ecm+ 1Tm =
50 cm 200cm +50cm +50 cm + 50 cm + 150 cm + 100 cm =
600cm=6m
Tm
>
50 cm 50 em
2m
1 Hoeveel is het?
6,51 m= 402m = 27,93 m = 8,15 m = 538m =
_Em+ _4m+ 27 m+ Em+ . 5m+
_Hdm+ Odm+ . 9dm+ 1 dm+ Sdm+
lem _Zcm _Sem _Hem &em
.8620m= 8,54 m= 56,086 m = 20,50 m= 40,04 m=
8m 8m 56 m 20m 40 m
2dm 3dm 0dm 3dm 0dm
6 cm 4 cm 8 cm 0cm 4 cm

GAVERDER <
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Teken de lijnen met een liniaal.
Bij de laatste 2 lijnen teken je zelf een rechte lijn die in het vak past.

Schrijf de lengte erbij.

Een lijn van 7 cm. Een lijn van 80 mm.
| |
Een lijn van 20 mm. Een lijn van bijvoorbeeld 4 cm.
I |

Reken de omtrek uit en vul in.
Reken eerst alle lengtes om naar centimeters.

3m

200 cm

450 cm

De omtrekis: 200 cm+ 150 cm+ 100 cm+ 300 cm+ A00cm+ 450cm=

GAVERDER <>
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4 Reken de omtrek uit. Vul in.
Reken eerst alle lengtes om naar centimeters.

7m

De omtrekis: 700 cm+ 700 cm+ 990 cm=2390 cm=2390 m

»
5 Reken om naar de andere maat.

2dm=_20cm Secm=_ 50 mm 8 km = 5000 m 55dm =550 cm
350m =350 cm 9000m = 9km Tm= 100 cm 15dm=_15cm
7dm= 70 cm 40 cm = 4 dm 6,5km=06500m 800dm= S0m

6 N Reken de omtrek uit.

155 cm

85cm

De omtrekis: 155 cm + &5 cecm+ 155 cm+ E5em=480 m=450 m

KLAAR!
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* Je oefent sommen als 1200 + 1300, 4500 — 1200, 3 x 700 en 4500 : 9 vlot uitrekenen door te
rekenen met de kleine som.

HULP
65+ 14 =79 6x8=148
6500 + 1400 = 7900 6 x 800 = 4800
65-12=53 63:9=7
6500 — 1200 = 5300 6300:9 =700
1 Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.
42+14=50 Ox0=156
4200 + 1400 = 5600 3x600= 15600
s5-16=17 ] 21:3=7 .
3500 - 1800 = 1700 2100:3= 700
2 Reken uit. Denk aan de kleine som.
4100 + 600 = 4700 5300 + 200 = 5500 3100 - 200 = 2900 1800 - 300 = 1500
5400 + 400 = 5500 6800 + 600 = 7400 4400 - 500 = 3900 4500 - 700 = 58600
7300 + 900 = 6200 8600 + 700 = 9500 5700 - 900 = 4500 6200 - 400 = 5800
4600 + 800 = 5400 3800 + 500 = 4500 3000 - 600 = 2400 2900 - 100 = 28600
3 Reken uit. Denk aan de kleine som.
4x600=2400 5% 600 =35000 6400:8 =500 3500:7 =500
3x500="1500 8 x 500 = 4000 2400:3 =500 4500:5=900
9 % 600 = 5400 9x800="7200 1600:4 =400 4800:6 =500
7% 200 = 1400 6 % 600 = 5600 3600:9 =400 6300:9="700
GAVERDER =
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Wat staat er onder de vlek?

900 :3=300 5600 :7 =800

95400 : 6 =900 2000 : 4 =500

4200 :7 =600 1200 : 4 =300

6 x 300 =1800 6 x 400 = 2400

9x 900 =8100 7 x5O0 =3500

4 x 800 = 3200 6x 600 = 4800

LN

Reken uit met de kleine som.
Schrijf eerst de som op die bij het verhaal hoort.

Bij een hardloopwedstrijd worden 2400 flesjes
water en 800 flesjes sap uitgedeeld.
Hoeveel flesjes zijn dat bij elkaar?

som: 2400 + 800 = 3200

Een flesje water weegt 200 gram.
Hoeveel wegen 9 flesjes?

som: 9 x 200 = 1800

Er staat een grote bak met 3800 appels voor de
hardlopers.

De organisatie deelt 2600 appels uit.

Hoeveel appels zijn er over?

som: 3800 - 2000 = 1200

1600 hardlopers moeten verdeeld worden over
4 startvakken. Hoeveel lopers staan er in 1 vak?

som: 1600 : 4 =400

6»

Reken de kleine som uit. Bedenk een grote som erbij.

25+23=45

67 - 33 =254

73-41=52

7500 - 4100 =35200
18:3=6

1800: . 5=0600
64:8=5

0400: 5=5600
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